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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAjDÚ-B
IHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

® Az 1970. évi éltetni költségvetés végrehajtásáról

• A népgazdaság 1971. i. negyedévi fejlődéséről 
és a munkaügyi helyzetről

S A bankrendszer továbbfejlesztéséről

Ülést tartott a Minisztertanács
A komány Tájékoztatási Hivatala 

közli: a Minisztertanács csütörtökön 
ülést tartott.

Dr. Tímár Mátyás, a Miniszterta­
nács elnökhelyettese beszámolt 
azokról a tanácskozásokról, ame­
lyeke: Milenko Bojaniccsal, a Szerb 
Szocialista Köztársaság végrehajtó 
tor.ácsának (kormányának) elnöké­
vel folytatott, aki hivatalos baráti 
látogatáson tartózkodott hazánkban. 
A magyar—jugoszláv együttműkö- 
dés további javítását szolgáló meg­
beszéléseket a kormány hasznosnak 
:télte és a jelentést tudomásul vette.

A pénzügyminiszter beszámolt 
az 1970. évi állami költségvetés 
végrehajtásáról. A kormány a tör­
vényjavaslatot elfogadta, s elhatá­
rozta. hogy azt az országgyűlés elé 
terjeszti.

A kormány megvitatta és elfo­
gadta az Országos Tervhivatal el- 
nökének jelentését a népgazdaság 
1971 I. negyedévi fejlődéséről, va­
lamint a munkaügyi miniszter elő­
terjesztését ugyanezen időszak 
munkaügyi helyzetéről.

Az év első három hónapjában az 
par: termelés 5,7 százalékkal emel­

kedett Az építőipar a tervezettnél 
nagyobb, 11 százalékos növekedést 
ért e. A mezőgazdaság területén a

munkák megfelelő ütemben foly­
nak, gyarapodott a sertésállomány. 
Az ipari termelés többlete teljes 
egészében a termelékenység növe­
kedéséből származott. A kormány 
nagy gondot fordít arra, hogy a vál­
lalatok beruházási kötelezettségvál­
lalásaikban ne lépjék túl a szá­
mukra rendelkezésre álló pénzügyi 
lehetőségek kereteit. A kormány 
határozatot hozott olyan jogi szabá­
lyozás kidolgozására, amely bizto­
sítja a fedezetlen kötelezettségeket 
vállaló személyek — felelősségük 
mértékének megfelelő — felelős­
ségre vonását. Az egyedi nagybe­
ruházások fedezete céljára a válla­
lati fejlesztési alapokból likviditási 
alapot kell képezni.

A munkaügy területén 1971. I. ne­
gyedévében folytatódott a múlt év­
ben kialakult fejlődés. A vállalatok­
nál fokozódott a tartalékok feltárá­
sa és a hatékonyság növelésére irá­
nyuló törekvés. A munkaszervezés, 
valamint a munkanormák korsze­
rűsítése terén azonban lassú a javu­
lás.

A szocialista szektorban átlagosan 
5,7 százalékkal növekedett a bér- 
színvonal. Az év végi részesedés fel­
osztása a vállalatoknál megfelelő 
rendben történt.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter az élelmiszerek minősé­
gének elmúlt évi alakulásáról tett 
jelentést. Beszámolt továbbá a mi­
nőség javítása érdekében tett, illet­
ve tervezett intézkedésekről.

1970-ben az előző évinél jobb mi­
nőségű termékeket állítottak elő az 
állami növényolaj-, a likőr- és a 
szesziparban. A nyersanyagellátási 
nehézségek ellenére javult a hús-, a 
hűtő-, a konzerv- és a tejipar ter­
mékeinek minősége is. Csak a kor­
szerű technológiát alkalmazó üze­
mekben tudnak ízletesebb kenyeret 
előállítani, másutt lényegében vál­
tozatlan a helyzet. Továbbra sem 
kielégítő az üdítő italok minősége és 
választéka.

Az élelmiszeriparban több új, 
korszerű gépsort és berendezést ál­
lítottak üzembe. Ez a mennyiségi 
növekedés mellett egyenletesebb 
minőséget is biztosított. Jelentős 
fejlődés tapasztalható a gyártmá­
nyok és a csomagolás fejlesztésé­
ben. A szállítás, a tároló és a fel­
dolgozó hűtőtér azonban még nem 
felel meg a követelményeknek.

Az ellenőrző szervek a jövőben 
szigorúbban kísérik figyelemmel a 
szabványok értékesítését és a minő­
ség alakulását. Ugyanakkor a fel­

ügyeleti hatóság szélesebb körben 
alkalmaz gazdasági ösztönzőket, 
szükség esetén pedig bírságot.

A pénzügyminiszter és a Magyar 
Nemzeti Bank elnökének javaslatá­
ra a kormány határozatot hozott a 
bankrendszer továbbfejlesztésére. A 
vállalatok álló- és forgóeszköz-h:- 
telezését folyamatosan, legkésőbb a 
jövő év elejéig a Magyar Nemzeti 
Bank veszi át, illetve végzi. Meg­
szűnik a Beruházási Bank, a köz­
ponti beruházások finanszírozását 
az Állami Fejlesztési Bank látja el. 
A tanácsok pénzalapjainak kezelése 
az Országos Takarékpénztárnál 
összpontosul. A bankrendszer to­
vábbfejlesztésének eredményeként 
áttekinthetőbbé, egyszerűbbé válik 
a vállalatok pénzügyi munkája, ha­
tékonyabb lesz a banktevékenység.

A munkaügyi miniszter előter­
jesztése alapján a kormány rende­
letet hozott a szakértői működéssel 
kapcsolatos egyes kérdések szabá­
lyozásáról. Az ilyen rendelkezés a 
követelmények szigorításával, a fe­
lelősség fokozásával és a díjazás 
arányosabb megállapításával a 
szakértői tevékenység színvonalá­
nak emelését segíti elő.

A kormány ezután egyéb ügyeket 
tárgyalt. (MTI)

Debrecenben 

2177 középiskolás 

érettségizik

A debreceni középiskolákban ja­
vában tartanak az érettségi vizsgák. 
Varnak osztályok, ahol már ezen 
a héten befejezik a vizsgákat. A 
szakközépiskolákban és a techniku­
mi kban 910-en állnak tanárok elé 
az : -'tségizők A dolgozók közép- 
ve -.újában a levelező tagozaton 
75-en, az esti tagozaton 212-en 

' ■ ' . .znek. A gimnazisták közül 
Debrecenben 680-an érettségiznek.

Vályi Péter Bukarestbe érkezett
Vályi Péter, a Minisztertanács el­

nökhelyettese, a magyar—román 
gazdasági együttműködési vegyes 
kormánybizottság elnöke, Iosif 
Banc miniszterelnökhelyettesnek, a 
bizottság román tagozata elnöké­
nek meghívására csütörtökön rövid 
látogatásra Bukarestbe utazott. Bú­
csúztatására a Ferihegyi repülőté­
ren megjelent Dumitru Turcus, a

Román Szocialista Köztársaság bu­
dapesti nagykövete. (MTI)

BUKAREST
Vályi Péter m i n isztrel n ók - he­

lyettes csütörtökön délután Buka­
restbe érkezett. Az Otopeni nemzet­
közi repülőtéren Iosif Banc minisz­
terelnök-helyettes, a vegyes kor­
mánybizottság román tagozatának 
elnöke fogadta. (MTI)

A debreceni vetőmagbolt 
két és fél milliós forgalma

A Csapó utcai vetőmagbolt az 
idén nagyobb forgalmat bonyolított 
le, mint az elmúlt év hasonló idő­
szakában. Az első negyedévben 2,5 
millió forintos forgalmat értek el, ez 
124 százaléka a tavalyinak.

Budapestre érkezett 
a Szovjetunió atomenergia­

bizottságának elnöke
Dr Ajtai Miklósnak, a Miniszter­

ül nács elnökhelyettesének, az Or­
szágos Műszaki Fejlesztési Bizott- 
saó’ elnökének meghívására csütör­
tök a Budapestre érkezett Andro- 
n>'ik Melkonovics Petroszjanc, a 
Szovjetunió állami atomenergia- 
bizottságának elnöke, aki a nuk­
leáris energia felhasználásának 
helyzetéről és távlatairól tart elő­
adást Budapesten, majd részt vesz 
a KGST-nek az atomenergia békés 
;• ■: használásával foglalkozó állandó 
bizottsága huszadik ülésszakán.

A vendég fogadására a Ferihegyi 
repülőtéren megjelent dr. Oszt- 
rovszki György, az Országos Mű­
szaki Fejlesztési Bizottság elnök- 
helyettes, az Országos Atomener­
gia-bizottság elnöke, dr. Tétényi 
Pál akadémikus, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia főtitkárhelyette­
se, az Országos Atomenergia-bizott­
ság elnökhelyettese, valamint A. M. 
Szorokin, a budapesti szovjet nagy- 
követség követtanácsosa. (MTI)

Érdemes megemlíteni, hogy a ház­
táji gazdaságok számára több per­
metezőgépet, kisgépet, kézi motoros­
kapát vásároltak, mint tavaly. Je­
lenleg másodvetésre vásárolják a 
szudáni füvet, uborkát, borsóféléket 
és a muhart.

A kézi motoroskapák közül na­
gyon kedvelt a cseh gyártmányú. 
Ez a gép öt-hat műveletet is elvé­
gez. Rövidesen újabb szállítmány 
érkezik.

Magyar pártkiildöttség 
utazott a Mongol 

Népi Forradalmi Párt 
kongresszusára

Apró Antal, az MSZMP Politikai 
Bizottsága tagjának vezetésével 
pártküldöttség utazott a Mongol 
Népi Forradalmi Párt június 7-én 
kezdődő XVI. kongresszusára. A 
küldöttség tagjai: Frank Ferenc, a 
Békés megyei Pártbizottság első 
titkára, valamint Krajcsik Mihály, 
hazánk ulanbátori nagykövete.

A küldöttség a Ferihegyi repülő­
téren Nemes Dezső, a Politikai Bi­
zottság tagja és Gyenes András, a 
KB külügyi osztályának vezetője 
búcsúztatta. Jelen volt L. Tüdev, a 
Mongol Népköztársaság budapesti 
nagykövetségének ideiglenes ügy­
vivője, valamint A. M. Szorokin, a 
Szovjetunió nagykövetségének kö­
vettanácsosa. (MTI)

800 ágyas kórház épül 
Debrecenben

A kórházi ellátottság a követke­
ző öt évben tovább javul a megyé­
ben. Berettyóújfaluban 144 ágyas 
elmeosztály épül és felújítják a tü­
dőosztályt. A gyógyintézeti ágyellá­
tottság javítása érdekében az öt­
éves tervben megkezdik Debrecen­
ben egy 800 ágyas általános kórház 
építését.

A szakorvosi rendelőintézeti 
munkahelyek fejlesztése az elmúlt 
időszakban elmaradt a szakorvosi

óraszám fejlesztése mögött. A szak­
orvosi órák száma 1957-hez viszo­
nyítva több mint 200 százalékkal 
növekedett, de a munkahelyek 
száma ez idő alatt alig változott. A 
IV. ötéves tervben a szakorvosi 
órák számát a megyében napi 320 
órával tervezik növelni. A rendelő­
intézeti munkahelyek számát 25 
munkahellyel emelik a jelenlegi 
pegyei rendelőintézetnél tervezett 
toldaléképítéssel.

Megnyílt 
a NATO 

lisszaboni 
tanácsülése

(2. oldal)

VIRAGKARNEVAL

DIÁKOK FÓRUMA
Tanácsok

turistáknak
(4. oldal)

Néhány megjegyzés 
a színházi napok 

visszhangjáról

i

(5. oldal)

BÍRÁLJÁK A TRÓFEÁKAT
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(7. oldal)

__krónika.
(8. oldal)
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Saigon fokozott terrorral 
készíti elő az elnökválasztást

PÁRIZS (MTI)

A vietnami helyzet békés rende­
zésének lehetőségeivel foglalkozó 
párizsi tárgyalások 115. plenáris 
ülése Nguyen Thi Binh asszony, a 
DIFK küldöttségének vezetője fel­
szólalásával kezdődött meg.

Binh asszony az októberre terve­
zett dél-vietnami elnökválasztások­
ra utalva kijelentette, Dél-Viet- 
namban százakat tartóztattak le 
amiatt, hogy a háború és az áruló 
Thieu-klikk politikája ellen tilta­
koztak. Az elnyomás jelenlegi foko­
zásának az a célja, hogy előkészítse 
a talajt az úgynevezett választások 
számára.

A DIFK küldötte elmondotta 
még, hogy a márciussal befejező­
dött kétéves időszak alatt 350 000 
amerikai katona vált harcképtelen­
né Dél-Vietnamban. A szabadság- 
harcosok az említett időszakban 
több mint egymillió ellenséges ka­
tonát ejtettek foglyul, sebesítettek 
meg, vagy öltek meg. Az Egyesült 
Államok magatartása következté­
ben azonban a párizsi tárgyalások 
zsákutcába jutottak — állapította 
meg a továbbiakban.

A leglényegesebb kérdés — hang­
súlyozta —, hogy az Egyesült Ál­
lamok jelölje meg az amerikai csa­

patok végleges és teljes kivonulásá­
nak időpontját. Ezt követően sor 
kerülhet a koalíciós kormány meg­
alakítására, és az amerikai foglyok 
szabadon bocsátására is.

Nixon amerikai elnök június 1-i 
sajtóértekezletéről szólva Binh 
asszony kijelentette, hogy Nixon 
ismét elutasította az amerikai csa­
patok kivonulása határidejének 
megjelölését és abszurd feltételek­
hez kötötte az erre vonatkozó lé­
pést.

Az ülés második felszólalója 
Xuan Thuy, a VDK küldöttségének 
vezetője megállapította, hogy azok 
a javaslatok, amelyeket a VDK és a 
DIFK a tárgyalóasztalra helyezett, 
megoldást kínálnak két döntő je­
lentőségű és egyben elválaszthatat­
lan kérdésre: az amerikai és más 
külföldi csapatok teljes és végle­
ges kivonására, valamint a dél­
vietnami nép önrendelkezési jogá­
nak biztosítására.

WASHINGTON

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaság területe fölött lelőtt ame­
rikai repülőgépek pilótáinak prob­
lémáját az indokínai agresszió foly­
tatására és belpolitikai céljainak 
elélésére használja fel az Egyesült

Államok kormánya. Ez a tény mind 
nyilvánvalóbbá válik, és bírálatra 
készteti még azokat is, akik a kö­
zelmúltban még támogatták a Fe­
hér Ház vietnami politikáját.

Jellemző e vonatkozásban az a 
sajtóértekezlet, amelyet Washing­
tonban rendeztek a foglyul ejtett 
pilóták hozzátartozói. A sajtóérte­
kezleten felolvasott nyilatkozat le­
szögezi: „A történelem során egyet­
len háborúban sem használták fel 
ilyen mértékben a hadifoglyokat 
politikai engedmények kicsikarásá­
ra”. A nyilatkozat aláírói felhábo­
rodásukat fejezik ki afölött, hogy 
hozzátartozóik élete „sakkfigurává 
vált egy politikai játszmában”.

A Washington Evening Star 
szemleírójának szavai szerint a kor­
mány olyan célokra használja fel 
„a hadifoglyok miatt támadt érzel­
mi problémát”, amely szöges ellen­
tétben áll a háború befejezésének 
és a hadifoglyok szabadon bocsá­
tásának céljaival. Az az állítás, 
hogy mi a hadifoglyok érdekében 
maraduk Vietnamban, csaknem 
egyenértékű egy olyan kijelentéssel, 
hogy háborút folytatunk a hadvi­
selés kedvéért — írja a hírmagya­
rázó, aki „a permanens háború” 
politikájának nevezi az amerikai 
kormány álláspontját. (MTI)

Tüzpárbaj a pakisztáni-indiai határon
ÚJ DELHI (MTI)
A pakisztáni hadsereg szerdán 

heves tüzérségi tüzet zúdított 
Assam indiai állam határa mentén 
az indiai megerősített állásokra — 
közölte csütörtökön a PTl indiai 
hírügynökségre hivatkozva az AFP. 
A tüzérségi támadások sorozata 
reggeltől a késő délutáni órákig tar­
tott. Az indiai határőrség viszonoz­
ta a tüzet.

T.adzsuddin Ahmed, a Bangla 
Desh illegalitásban levő miniszter- 
elnöke a Statesman című calci-ttai 
lapnak adott interjújában határo­

zottan elutasította a pakisztáni ha­
tóságokkal folytatandó tárgyalások 
gondolatát. Ugyanakkor hangsú­
lyozta: a Bangla Deshnek az a kí­
vánsága, hogy békében éljen min­
den nemzettel éa nevezetesen a 
szomszédos országokkal.

A PTI egy csütörtöki híradásá­
ban arról számol be, hogy a nyu- 
gat-bengáliai menekülttáborokban 
kirobbant kolerajárványnak leg­
alább ezer halálos áldozata van, 
több, mint amennyit az előző na­
pokban közöltek. Az UPI tudomá­
sa szerint nem hivatalos helyen a

halálos áldozatok számát ötezerre 
becsülik. A járvány a leghevesebb 
pusztítást a Calcuttától északkeletre 
fekvő Nadja kerületben végezte, 
ahol egyetlen városban, a kelet-pa­
kisztáni határtól körülbelül hat ki­
lométernyire fekvő Karimpurban 
kétszázan vesztették életüket.

Abedin, Nyugat-Bengália egész­
ségügyi minisztere újságíróknak ki­
jelentette, hogy külföldi országok­
tól egészségügyi segítséget kértek, 
és a menekültek soraiból száz orvost 
munkába állítottak a járvány le­
küzdésére. (AFP, UPI)

Eredményes volt 
Patolicsev párizsi útja

PÁRIZS (MTI)
Nyikolaj Patolicsev szovjet kül­

kereskedelmi miniszter május 31— 
június 2. között a francia kormány 
meghívására látogatást tett Fran­
ciaországban. A szovjet miniszter 
párizsi tartózkodása idején megbe­
széléseket folytatott Valery Giscard 
d’Estaing gazdasági és pénzügymi­
niszterrel, s találkozott Francois 
Xavier Ortolival, az iparfejlesztés és 
a tudományos kutatások ügyeinek 
miniszterével.

A látogatásról kiadott közlemény

szerint a felek részletesen megvitat­
ták az 1970—74-es évre szóló szov­
jet—francia kereskedelmi és gazda­
sági együttműködés keretében ter­
vezett árucsereforgalom lebonyo­
lítását, és érintették a két ország 
közötti gazdasági együttműködés 
további fejlesztésének kérdéseit.

Patolicsev és Ortoli részletesen 
megvitatta azt a közös tervet is, 
melynek értelmében Le Havre-ban 
olajfinomítót építenek a Francia- 
ország által vásárolt szovjet nyers­
olaj feldolgozására. (AFP, TASZSZ).

Újabb vádemelés az amerikai hadseregben
Megdorgálják Donaldsont is?

WASHINGTON

Az amerikai hadsereg hivatalosan vá­
dat emelt John W. Donaldson dandár- 
tábornok ellen, mert a lefolytatott vizs­
gálat szerint 1968 novembere és 1969 ja­
nuárja között megölt nyolc dél-vietnami 
polgári személyt.

Donaldson, aki a legutóbbi időkig a7 
amerikai vezérkari főnökök egyesített bi­
zottságának tervező csoportjában műkö­
dött, a legmagasabb rangú amerikai tiszt, 
akit eddig dél-vietnami polgári szemé­
lyek meggyilkolásával vádolnak.

A dandártábornok, aki az Egyesült Ál­
lamok legtekintélyesebb katonai akadémiá 
ján, West Pointban végzett, 1968 októbe­
rében lett a Dél-Vietnamban harcoló u.

amerikai dandár parancsnoka, majd 1969 
szeptemberében hadosztályparancsnok-he­
lyettessé léptették elő. Még ugyanebben 
az évben visszatért Washingtonba, ahol 
tagja lett a vezérkari főnökök egyesített 
bizottsága tervező csoportjának.

A hírügynökségek egyelőre nem közöl­
nek részleteket az ügyéről Megjegyzik vi­
szont, hogy utoljára 1901-ben a Fülóp- 
szigeti zendülés idején állítottak hadbíró 
ság elé amerikai tábornokot háborús bű­
nök miatt. Jacob H. Smith tábornok, aki 
akkor a Fülöp-szigeti hadműveletek 
egyik parancsnoka volt, utasítást adott be­
osztottjainak az egyik sziget lakosságának 
kiirtására, beleértve a tízéves gyermeke 
két is. Smith-t „megdorgálták”, majd 
nyugdíjazták. (AP. Reuter, AFP)

Ismét gyújtogattak 
Londonderryben

Szerdán késő este ismét gyújtogat­
tak Észak-lrország második legna­
gyobb városában, Londonderryben: 
csaknem egyszerre tört ki a tűz egy 
belvárosi könyvesboltban, egy szu­
permarketben és egy könyvtár há­
rom pontján. Az anyagi kár főleg 
a könyvüzletben súlyos. Mikor a 
tűzoltók a helyszínre érkeztek, még 
két, fel nem robbant, házikészítésű 
gyújtóbombát találtak.

Londonderryben egy bíróság hét­
ezer font kártérítést ítélt meg egy 
24 éves angol katonának, aki a vá­
rosban teljesített rendfenntartó 
szolgálata közben részben elvesztet­
te szemevilágát. A kártérítést a tar­
tományi kormányzat fizeti. A had­
sereg szóvivője máris közölte, hogy 
„ez az eset felnyitja majd a zsilipe­
ket”, azaz várható, hogy az észak­
írországi összecsapásokban elesett 
vagy meggyilkolt nyolc katona és 
kétszáz sebesült és hozzátartozóik is 
kártérítési eljárásokkal rohamozzák 
meg a tartományi kormányzatot.

(AP, AFP)

Megnyílt a NATO lisszaboni tanácsülése
■z afrikai országok erélyesen tiltakoznak, 

a francia lapok nem várnak látványos 
eredményt, felrobbant a lisszaboni 

nemzetközi telefonközpont
Tegnap délelőtt 10 órakor meg­

nyílt a NATO tanácsülése a portu­
gál fővárosban. A világszerte érdek­
lődéssel várt tanácskozás napirend­
jén megfigyelők szerint két fontos 
kérdés szerepel, az egyik, hogyan 
erősítsék meg „a közös védelmet”, 
és hogyan osszák fel újból egymás 
között a terheket, amint azt az ame­
rikaiak óhajtják. A másik, milyen 
választ adjanak Brezsnyevnek a ka­
tonai erők kölcsönös csökkentésére 
vonatkozó javaslatára. Ez utóbbi 
kérdésről feltehetően nagy vita lesz 
Lisszabonban. Ez a vita viszont 
várhatóan késlelteti a konkrét vá­
laszt, de a szakértők úgy vélik, hogy 
a nyár folyamán végleges döntés 
születik a kelet—nyugati nagy pár­
beszédről.

Az előbb említett első témát ille­
tően viszont erőteljes súrlódásra le­
het számítani a NATO-tagállamok 
között, bár abban erőteljes az egyet­
értés, hogy „kívánatos az amerikai 
katonai jelenlét” Európában. Wa­
shingtonnak viszont mindenek fe­
lett az az érdeke, hogy a lisszaboni 
döntés az utóbbi időben támadt bel­
politikai nehézségek leküzdésére is 
felhasználhassa. Az amerikai köz­
véleményt élénken foglalkoztatta 
az ismeretes Mansfield-javaslat az 
amerikai haderők csökkentésére. Az 
az ideiglenes győzelem, amelyet a 
javaslat szenátusi elvetése jelent, 
nem elégítette ki a Nixon-kormányt, 
és Rogers Lisszabonban arra fog 
törekedni, hogy meggyőzze az euró­
pai szövetségeseket, hogy a legkö­
zelebbi néhány évben áldozatot kell 
hozniuk Amerikáért, vagy ahogy ő 
fogalmaz „az európai erőegyen­
súlyért”.

Az európai béke és biztonsági 
konferencia is nyilván napirendre 
kerül. Ebben a vonatkozásban nagy 
jelentősége lesz annak, hogy a 
NATO-tagállamok megfogalmaz­
zák-e vagy sem, hogy mit értenek 
együttesen és külön-külön a „nyu­
gat-berlini kérdésen”. Párizs úgy 
gondolja, hogy jogi értelemben nem 
lehet előfeltételként kezelni Nyu- 
gat-Berlint, a bonni kormány vi­
szont feltétlenül próbakőnek tekinti 
a berlini tárgyalások előrehaladá­
sát. Washington magatartása bi­
zonytalan, mert az amerikai külügy­
minisztérium szóvivője a múlt hé­
ten arról beszélt, hogy az amerikai 
kormány előre akar lépni még ak­
kor is, ha nem mutatkozik haladás a 
berlini négyhatalmi tárgyalásokon. 
Lisszabon tehát számos kérdőjelet 
vet fel mind a NATO-tagállamok 
számára, mind pedig a világ közvé­
leménye számára. Az érdeklődés te­

hat indokolt, és valamennyi megfi­
gyelő egyetért abban, hogy a szo­
cialista országok állandó kezdemé­
nyezése következtében a NATO ez 
idő szerint defenzívában van.

A NATO-tanácsülés helyszíne 
miatt az afrikai országok jelentős 
része erélyesen tiltakozik, arra hi­
vatkozva, hogy a NATO ily módon 
erőteljesen támogatja a gyarmati 
uralmát féltő Portugáliát.

Erős izgalmat keltett Lisszabon­
ban az a robbanás, amely tegnap 
hajnalban 3 óra 12 perckor történt a 
lisszaboni távközlési központban 
Valamennyi hírügynökség megerősí­
tette azt a tényt, hogy a Paca dón 
Luis központot nem lehet megkap­
ni, és így kétséges, hogy a NATO- 
tanácsülés idején meglesz-e a rend­
szeres telex-összeköttetés a portu­
gál fővárossal. A hatóságok szabo­
tázsra gyanakodnak. .

Egyébként az Atlanti Tanács csü­
törtök délelőtti ülésén elsőként 
felszólaló Pierre Harmel belga kül­
ügyminiszter kijelentette, hogy a 
NATO tagállamai azonnal készek az 
európai biztonsági értekezlet elő­
készítésében áttérni a több oldalú 
tárgyalások szakaszára, amint Nyu- 
gat-Berlin kérdésében megegyezés 
jön létre.

Harmel hangoztatta, ami a csa­
patok kölcsönös kiegyensúlyozott 
csökkentését illeti, az az európai 
biztonsági és együttműködési érte­
kezletek egyik témája lehet, de eb­
ben a kérdésben sürgős cselekvést 
ajánlott.

Maurice Schumann francia kül­
ügyminiszter az úgynevezett bonni 
csoport nevében (bonni csoport a 
Nyugat-Berlinről a Szovjetunióval 
tárgyaló hatalmak) tájékoztatta a 
minisztereket a tárgyalások meneté­
ről, majd hozzáfűzte, legutóbbi 
moszkvai megbeszélései alkalmával 
is személyesen meggyőződött arról, 
hogy a szovjet kormány vezetői 
őszintén megegyezésre törekednek.

A délelőtti ülésen felszólalt 
Scheel nyugatnémet külügyminisz­
ter is.

Szalai Sándor 
akadémiai 

székfoglalója
Szalai Sándor, a Magyar Tudo­

mányos Akadémia rendes tagja, 
csütörtökön tartotta székfoglalóját 
az Akadémián Modell és megisme­
rés címén.

LONDON (TASZSZ)
Az angol hadügyminisztérium 

megerősítette, hogy amerikai rész­
vétellel, amerikai berendezéssel, 
amerikai szakemberek irányítása 
mellett működő gigászi méretű rá­
diókommunikációs központot léte­
sítettek Ordfornessben (Suffolk 
grófság). A központ igazgatója az 
Egyesült Államok képviselője lesz, 
helyettese pedig egy angol tiszt. A 
hadügyminisztérium szóvivője kö­
zölte azt is, hogy e központ „angol— 
amerikai együttes kutatómunkát vé­
gez majd a távoli rádióösszekötte­
tés területén”.

Az orfordnessi „kutató” rádióköz­
pont létrehozása nyugtalanságot kel­
tett Angliában. Chapmann Pincher. 
a Daily Express hírmagyarázója azt 
írja, hogy sok parlamenti képviselő 
véleménye szerint ezt a központot 
az CRA nemzetbiztonsági ügynök­
ség céljaira építették és az ügynök­
ség az Egyesült Államok hírszerző 
szolgálatai számára folytat rádióle­
hallgatásokat az éterben. Pincher 
utalt arra. hogy az orfordnessi rá­
diókommunikációs központ főkép­
pen a Szovjetunió és más szocialis­
ta országok ellen folytat majd rá­
diókémkedést. (MTI)

Népirtás
Sajtóértekezletet tartott szerdán Wa­

shingtonban az „Egyesült Államok vietna­
mi háborús bűneit kivizsgáló polgári bi­
zottság”. A bizottság képviselői arról ad 
tak tájékoztatást, hogy az Egyesült Álla­
mok által Vietnamban elkövetett hábo­
rús bűnök nem „elszigetelt incidensek”, 
hanem a kormánypolitika tervszerű meg­
valósításának logikus következményei.

A sajtókonferencián ismertették azt a 
levelet, amelyet D. Natley őrmester, a vi­
etnami háború egyik veteránja intézett 
Nixon amerikai elnökhöz.

Natley levelében leírta, hogy sa­
ját szemével látta, milyen brutális ke­
gyetlenséggel bányák cl Vietnam polgári 
lakosaival. Az elnöknek javasolta, hogy

hozzanak létre különleges bizottságot az 
Egyesült Államok indokínai háborús bű­
neinek hivatalos kivizsgálására.

- Elnök úr, miért zárkózik el a fele­
lősség felvetése elől? Mtért engedélyezi 
ön, mint a fegyveres erők főparancsnoka, 
hogy csupán egyes személyeket vonjanak 
felelősségre, ahelyett, hu:,' kivizsgálnák 
azt a politikát és stratégiát, amelynek az 
indokínai háborús bűnök elkerülhetetlen 
velejárói? - tette föl a kérdést Natley.

A sajtóértekezleten részt vett A. Her­
bert alezredes is. A sajtó képviselőinek 
elmondotta, hogy amikor annak idején a 
Pentagon elé tárta a Bong Son faluban 
elkövetett vérengzés tényeit, kísérletet 
tettek arra. hogy megfélemlítsék és hall­
gatásra bírják. (MTI)

A jugoszláv külügyminiszter a jövő bélen 
Kínába utazik

BELGRAD
Mirko Tepavac jövő kedden kez­

dődő egyhetes hivatalos kínai láto­
gatása „nyilvánvalóvá teszi, hogy 
állandóan javulnak a két ország 
szélesebb együttműködésének a fel­
tételei” — írja csütörtökön megje­
lent legújabb számában a belgrádi 
Komuniszt. A JKSZ hetilapja sze­
rint a kínai—jugoszláv kapcsolatok 
normalizálódásának időszaka túl­
ságosan rövid mélyebb és alaposabb 
felmérések elkészítéséhez, „de bizo­
nyos, hogy ebben az időszakban az 
előrehaladás világos jelei kerültek 
az előtérbe, akár az általános kap­
csolatokra, akár az erőteljesebb 
érintkezésekre, vagy a gazdasági és 
egyéb szálak kiépítésére gondo­

lunk” — írja a Komuniszt Hozzá­
teszi, a kínai—jugoszláv kapcsola­
tok alakulása „tartós baráti együtt­
működés kifejlődését ígéri”, és Te­
pavac külügyminiszter pekingi meg­
beszélései „elő fogják segíteni a 
jobb megértést, a kétoldalú együtt­
működés kiszélesítését".

A Medjunarcdna Politika című 
tekintélyes jugoszláv külpolitikai 
folyóirat most megjelent számában 
„rendkívüli fontosságú" esemény­
nek minősíti a jugoszláv külügymi­
niszter pekingi útját, ami „a kap­
csolatok normalizálása időszakának 
befejezését jelenti". A lap szerint „a 
két kormánynak a hosszú szünet 
után lesz mondanivalója egymás­
nak”. (MTI)

Mao Ce-tung 
fogadta 

Ceausescut
PEKING (Üj Kína)

Csütörtökön délelőtt Mao Ce- 
tung, a KKP központi bizottságának 
elnöke és Lin Piao, a központi bi­
zottság elnökhelyettese fogadta Ni­
co lae Ceausescut, az RKP főtitkárát, 
az államtanács elnökét, feleségét és 
az általa vezetett román párt- és 
kormányküldöttségét. A találkozó 
az Űj Kína jelentése szerint rend­
kívül szívélyes légkörben zajlott le. 
a felek biztosították egymást a két 
párt, a két ország és a két nép har­
ci egységéről.

Kínai részről jelen volt még egye­
bek között Csou En-laj, Kang Seng, 
Huang Jung-seng és Li Hszien-nien

(MTI)
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mi
Beszélgetés dr.

Augusztus 20-án, az idén . 
Rendezik a már hagyományos! 
receni virágkamevált. Addig! 
jó néhány hét van hátra, az f 
szüleiek már javában folynál 
zel kapcsolatosan kerestük m 
Tardi Tibort, a virágkarnevál 
vező bizottságának vez , 
megkértük, válaszoljon néhár.l 
désre.
_ Tardi elvtárs, mit mutat

deklődés? Hányán jelentkeztl 
dig?
_ A városi tanács elnökénq

hívására május végéig 16 v 
6 iskola, illetve intézmény :n| 
kötelezte magát. Néhány vaz 
még tárgyalásban vagyunk 
véleményünk, hogy a rés/
száma az elmúlt évihez I 
lesz. Vagyis méreteiben tehát 
múlt évi karnevál ismétlődik

— Ez azt jelenti, hogy sem] 
változás, előrehaladás nem . i

— Csak a résztvevők számi 
várhatóan azonos. Az eddigi [ 
születi munkák viszont an | 
nyúltak, hogy a színvonal, a I 
ség szárnyalja túl az eddigieké 
ra törekszünk, hogy a felvond 
esik színpompásabbak, eszrr 
danivalójukban, esztétika: m>J 
nősükben legyenek különb- . 
az eddigi karnevál 
jezzék ki méltóan az Alk tn I 
új kenyér ünnepének hanga 
Az iskolai csoport 
jük. hogy vidámságban 
szerűségben, szépségbe I
nyújtani, amit az elmúlt évtx I

— Az esztétikum, a nracl 
ség azt jelenti, hogy a MérgJ 
Iádhoz hasonló karnnálsz -1 
esik nem lesznek a ken ■ I

— Mi azt valljuk, hog : j
egyes kocsiknak, hanem a 
egészének kell kifejezni z J 
hangulatot. Ennek a funk .1 
karnevál azzal tesz el< I
dionban. az utcák -n. J
helyezkedő mintegy 80 ií
ember hangulat..- u |
ünnephez méltóan jól érzi rr. ,f 
gyönyörködik a karnevál v. 
ban. ha örül mindann |
Mindebből következik. : .g\ 
meiségnek, az esztétikum: 
rágszerűségnek nem mond <
ha Mézgáékhoz hason’, derű 
tő, nevettető, igazi karnev V. :. 
latot árasztó néhány k imp zil 
jelen van a karneválon Azt vf 
szeretnénk hangsúly zn 
tesen érvényesíteni is. h _ .1
karnevál nem válhat csupán I 
sang, a nevettető alkotások 
nulásává.

— Megtudhatnánk-e 
résztvevőkről és ezek teret I

— A karneváli felvonu ló 
cét a már „veteránnak” szám 
város lakossága által már 
vállalatok alkotják Ismét j 
FŐKÉRT, a Miskolci Kertészet 
lalat, természetesen a I 
Kertészet is. Részt vesznek 
között a Ruhagyár, a Város. 
Ruhaipari Vállalata. I
BIOGAL. a Műanyaggá ü | 
sági Iparművek stb. Ismét I 
hány első felvonuló, y |
rencsi Csokoládégyár. a 
Posztógyár, továbbá a Fenn I 
Vállalat Budapestről. K :.:í 
közül biztosnak látszik a i -ni 
ős a bulgárok felvonulása Mi 
országból Debrecen testvén! 
küldik el virágkocsijaikat I

A kompozíciókra vonatk L 
képzeléseket még csak r.-s/yl 
merjük. Láttunk már maki T 
■vzek a tapasztalatok arra u| 
hogy sokan törekszenek aa 
helyre, tehát nagv küzdelemf 
ható. I

Történik-e változás a zsm 
valtoznak-e a zsűrizés szemp.:|

— Néhány neves szakember! 
Például Szinetár Miklós, a 
rendezője, Alfred Köhler, az o| 
FLEUROP elnöke mellett 
Vesz részt a zsűri munkájából 
moki Nagy István filmrendez! 
Kozma Pál egyetemi tanár, 
tászeti Egyetem rektora. Töbl 
városi művésszel folytatunk ta 
lást, és reméljük, hogy a kö/ 
kedvencei közül sikerül vj 
Debrecenbe lehozni.
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hiámamieMil nt?i
Beszélgetés dr. Tarái Tiborral, a szervező bizottság vezetőiével

20-án. az idén is .... ” JAugusztus 20-án, az idén is meg­
rendezik a már hagyományos deb­
receni virágkamevált. Addig még 
jó néhány hét van hátra, az előké­
születek már javában folynak. Ez­
zel kapcsolatosan kerestük meg dr. 
Tardi Tibort, a virágkamevál szer­
vező bizottságának vezetőjét, s 
megkértük, válaszoljon néhány kér­
désre.
_ Tardi elvtárs, mit mutat az ér­

deklődés? Hányán jelentkeztek ed­
dig?
_ A városi tanács elnökének fel­

hívására május végéig 16 vállalat és 
6 iskola, illetve intézmény már el­
kötelezte magát. Néhány vállalattal 
meg targvalásban vagyunk. Az a 
véleményünk, hogy a résztvevők 
száma az elmúlt évihez hasonló 
lesz. Vagyis méreteiben tehát az el­
múlt évi karnevál ismétlődik.

— Ez azt jelenti, hogy semmiféle 
változás, előrehaladás nem várható?

— Csak a résztvevők száma lesz 
várhatóan azonos. Az eddigi előké­
szület: munkák viszont arra irá­
nyultak. hogy a színvonal, a minő­
ség szárnyalja túl az eddigieket. Ar­
ra törekszünk, hogy a felvonuló ko­
csik szinpompásabbak, eszmei mon­
danivalójukban, esztétikai megjele­
nésükben legyenek különbek mint 
az eddigi karneválokon láttuk, fe­
jezzék ki méltóan az Alkotmány, az 
új kenyér ünnepének hangulatát. 
Az iskolai csoportoktól azt remél­
jük. hí gy vidámságban, karnevál- 
szerüsegben, szépségben tudják azt 
nyújtani, amit az elmúlt évben.

— Az esztétikum, a virágszerü- 
ség azt jelenti, hogy a Mézga csa­
ládhoz hasonló karneválszerü ko­
csik nem lesznek a karneválon?

— Mi azt valljuk, hogy nem az 
egyes k csíknak, hanem a karnevál 
egészének kell kifejezni az ünnepi 
hangulatot. Ennek a funkciójának a 
karnevál azzal tesz eleget, ha a sta­
dionban . az utcákon, a tereken el­
helyezkedő mintegy 80 000-100 000 
ember hangulatosan, kellemesen, az 
jnnephcz méltóan jól érzi magát, ha 
g> m-. rk ük a karnevál látványá­
ban. ha örül mindannak, amit lát. 
Mindenből következik, hogy az esz­
meiségnek, az esztétikumnak, a vi­
rágszerűségnek nem mond ellent, 
ha Mézááékhoz hasonló, derűt kel­
tő nevefető, igazi karneváli hangu- 
iatot ,.:asztó néhány kompozíció is 
jelt: var. a karneválon Azt viszont 
szeret.-a-nk hangsúlyozni, természe­
tesen érvényesíteni is, hogy a virág- 
karnevál nem válhat csupán a far­
karig a nevettető alkotások felvo-

— Megtudhatnánk-e valamit a 
részti' kröl és ezek terveiről?

- ameváli felvonulás gerin- 
már veteránnak" számító és a 
lakossága által már jól ismert 

’•"/ dal k alkotják. Ismét jön a 
f k". ÜT. a Miskolci Kertészeti Vál- 
- t'-rmészetesen a Debreceni 

Ke: '■ /.<-i is Részt vesznek többek 
. Ruhagyár, a Városi Tanács 

Hu: eprei Vállalata, továbbá a 
5- a Műanyaggyár, a Hajdú-

. -művek stb. Ismét van né- 
> felvonuló, például a Sze- 

' ’sokoládégyár, a Csepeli 
ír továbbá a Fémmunkás 
Budapestről. Külföldiek 

K é j ztosnak látszik a lengyelek 
■ '■tárok felvonulása. Mindkét 

r'' Debrecen testvérvárosai
el virágkocsijaikat.
npozíciókra vonatkozó el- 
cet még csak részben is- 

;■ I-áttunk már maketteket is. 
a pasztalatok arra utalnak, 
kan törekszenek az első 

yh'r tehát nagy küzdelem vár­
ható.

lőrténik-e változás a zsűriben,
• ■ ak-e a zsűrizés szempontjai?

Néhány neves szakember, mint 
Például Szinetár Miklós, a TV fő- 
r‘" czö c Alfred Köhler, az osztrák 
"Ll.y jP elnöke mellett először 
Vesz reszt a zsűri munkájában Ho- 
t/'k agy István filmrendező, dr. 
K >zm.;. Pál egyetemi tanár, a Kér­
észéi Egyetem rektora. Több fő­
ár-. művésszel folytatunk tárgya- 

1 o: és reméljük, hogy a közönség 
kedvencei közül sikerül valakit 
Debrecenbe lehozni.

♦ÁiN^ll-Váílval<^’ h°8y a zsűrinek ér­
tékelnie kell a kompozíció tartalmi 
es esztétikai összhatását, a virágsze- 
LU?é£et JS színességet, az eredetisé­
get es otletességet, a kompozíciók és 
szerepiok aktív kapcsolatát, a sze­
replők karneválszerű öltözködését 
^mellett a kompozíciók kivitelezé­
sét, a felhasznált virágok színgaz- 
dagsagat, a kompozíciók monumen­
talitását, minden oldalának azonos 
értékű kidolgozását, műszaki hiba 
nélküli felvonulását, tűzi és fény- 
effektusok alkalmazását, a vissza­
vonulás rendjét.

— Lesz-e esti felvonulás?
— Igen. Természetesen olyan, 

hogy az esti felvonulás szervezésé­
ben, az útvonal kijelölésében levon­
juk az elmúlt év tapasztalatait. 
Mindenekelőtt meghosszabbítjuk az 
esti felvonulás útvonalát. A Nagyál­
lomástól a Hámán Kató utcáig vo­
nulnak fel a kocsik. Biztosítjuk az 
esti felvonulás színpompáját, bár el­
hagyjuk a Petőfi téri tűzijátékot, 
ehelyett a tűzi effektusokat a virág­
kocsikra és a Nagytemplomra kon­
centráljuk. Az esti felvonulás záró­
akkordja a főutcán sorrakerülő sza­
badtéri dalest lesz. Ezen országosan 
ismert művészek lépnek fel.

— Jelentős kulturális értéket 
képviseltek az elmúlt években is a 
karnevál kísérő rendezvényei. Ter­
vez-e ilyeneket a szervező bizottság 
1971-ben?

— Rendkívül gazdag és sokszínű 
programot terveztünk a karnevál 
kísérő rendezvényeként. Ezek egy 
része megőrzi és továbbfejleszti a 
már hagyományosnak mondható 
rendezvényeket: a Canna Generális, 
„Virág a képzőművészetben" kiállí­
tás, az első napi bélyegzés, a nép­
táncfesztivál. Augusztus közepén 
kerül sor a kaktüszkedvelők orszá­
gos kiállítására, s ezzel egyidejűleg 
rendezik meg a virágtermesztési 
szakkönyvek kiállítását is.

Szabadtéren vetítjük dr. Homoki 
Nagy István Kossuth-díjas filmren­
dező néhány filmjét és az eddigi vi­
rágkarneválokról készített színes 
filmeket. Augusztus 16-án a városi 
tanács udvarán a „Röpülj, páva!" 
műsorából jól ismert énekesek köz­

reműködésével népdalestet rende­
zünk, s azt szeretnénk, hogy virág­
énekek kerüljenek előadásra.

A kísérő rendezvények sorában 
új színfolt lesz az a rendezvényünk, 
amelynek témája, illetve központi 
gondolata a „Virág az öltözködés­
ben” lesz. Ezen a rendezvényen ke­
rül sor a „karnevál szépe” megvá­
lasztására.

— Ügy tudom, labdarúgó-mérkő­
zés is szerepel a programban.

— Igen. A sportszerető emberek, 
a labdarúgás hívei is biztosan örül­
nek majd annak, hogy augusztus 
19-én a magyar válogatott öregfiúk 
csapata mérkőzik a debreceni öreg­
fiúk válogatott labdarúgócsapatával. 
A közönség hajdani kedvencei: Gro- 
sics, Buzánszky, Hidegkúti, Szojka 
stb. találkozik a debreceni közön­
séggel a nagyerdei stadionban.

A táncdalt és tánczenét kedvelők 
számára pedig augusztus 20-án a 
szabadtéri színpadon táncdalestet 
rendezünk.

— Az elmúlt évben a virágkedve­
lők vetélkedője nagy közönségsikert 
aratott. Gondoltak-e ennek az is­
mételt megrendezésére?

— Bennünket is meglepett az el­
múlt évben, hogy a közönség sorai­
ban milyen sokan vannak olyanok, 
akik magas szintű szakmai tudással 
virágremekeket hoznak létre. A 
Tiszta és Virágos Debrecenért moz­
galom ösztönző hatással van erre a 
tevékenységre, és feltétlenül szükség 
van valamilyen fórumra, ahol az 
érdekeltek alkotásaikat bemutat­
hatják. Örömmel vállalkozunk tehát 
arra, hogy ismét megrendezzük ezt 
a vetélkedőt, s amennyiben ebben 
az évben is olyan nagy érdeklődés 
kíséri majd, mint ahogyan azt az el­
múlt évben tapasztaltuk, a vetélke­
dőt rendszeressé tesszük.

Befejezésül még szeretném el­
mondani, hogy a stadionbeli közön­
ség várakozását akarjuk megköny- 
nyíteni azzal, hogy a karneváli be­
vonulást megelőző szabad időben 
szórakoztató műsort adunk — mon­
dotta végezetül dr. Tardi Tibor.

K. F.

Két építkezés
Felépült Debrecenben az Apafi utca sarkán a Közút- és Mélyépítő 

Vállalat ötszintes, kétszáz személyes munkásszállója
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Tőle nem messze, a Hadházi úton épül Debrecen új kenyérgyára. 
Mindkét objektumon az építők a belső szerelési és festési munkálatokat 
végzik.
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:t is 
tanulni kell

Ha azt mondom, izgalmas kérdést tárgyalt a közelmúltban a KISZ 
megyei végrehajtó bizottsága, nincs túlzás ebben a megállapításban. 
Elárulom azt is, az egyik felszólaló ugyancsak sarokba szorította egy 
percre az előterjesztést készítő munkatársat: az anyag hiányossága­
ként rótta fel, hogy nem fogalmazták meg precízen, egyértelműen a 
szövetkezeti demokrácia tulajdonképpeni mibenlétét. S mert könnyű 
dolga van ilyenkor annak, aki szimpla részvevő, mi többiek csak 
figyeltük, sikerül-e megbirkóznia a válaszadásra illetékesnek a csep­
pet sem könnyű feladattal. Közben pedig az járt a fejünkben, aligha 
tudnánk kapásból úgy meghatározni a szövetkezeti demokrácia lénye­
gét, hogy abban ne legyen se hiány, se túlzás.

A végrehajtó bizottság ülésének pedig ez volt a témája: mit és 
hogyan kell tenni a KISZ-szervezeteknek annak érdekében, hogy a 
fiatalok élni tudjanak demokratizmus adta jogaikkal, hogy ne csak 
szavakban, hanem tartalmát tekintve is valódi gazdái legyenek a 
közös gazdaságoknak, szövetkezeteknek.

Nem könnyű kérdés, és volt aki felvetette, időszerű-e már most 
az ifjúsági szövetség berkein belül foglalkozni ezzel. Nem kellene-e 
megvárni, amíg a „felnőttek” tisztázzák a hétköznapokon adódó gya­
korlati kérdéseket is, és akkor megnézni, hogy vajon ezeket tekint­
ve nem szenvednek-e csorbát valamilyen tekintetben a fiatalabb kor­
osztály érdekei, jogai.

Kétségtelenül ez a javasolt megoldás könnyebb lenne. De az is 
igaz, hogy ha az érvényesülés hogyanjával kapcsolatban vannak is 
még hellyel-közzel problémák, a szövetkezeti demokrácia elvei alap­
jaiban tisztázottak, s ezek az elvek éppen úgy érvényesek a fiatalok, 
mint az idősebb nemzedék esetében. És az sem lehet vitás, hogy a 
demokráciával való élés gyakorlatát nem szerzi meg senki csak úgy 
magától. Tanulni kell azt is, és mint minden tanulás, ez is akkor a 
legkönnyebb, legeredményesebb, ha fiatal korban kezdik.

A megyei KISZ-végrehajtóbizottság elé terjesztett anyag is, ahogy 
kell, adatokkal szolgált. A legfontosabb ezek közül, hogy Hajdú-Bihar- 
ban mintegy huszonhatezer fiatal tagja vagy dolgozója szövetkeze­
teknek. Többségük természetesen a mezőgazdaságban dolgozik, s fé- 
lig-rr.eddig a fiatal szövetkezeti gazdákhoz kell számítani azt a több 
ezer fiatalt, aki ma még nem tag, de családtagként mégis a termelő- 
szövetkezetben végez nem is jelentéktelen munkát.

Az előterjesztés tájékoztatott arról is, hogy a párt ifjúságpoliti­
kai elveinek megfelelően az elmúlt egy év alatt a különböző jellegű 
szövetkezetekben megtartott választások során a korábbinál lényege­
sen nagyobb számban és arányban kerültek be fiatalok a vezetősé­
gekbe s még nagyobb számban az egyes bizottságokba. Ez a tény 
döntő jelentőségű — de nem szabad azzal ámítani magunkat, hogy 
önmagában elegendő.

Hiszen ha csak a számot nézzünk, az mindössze statisztikai adat. 
A célunk — s különösen a Kommunista Ifjúsági Szövetség célja — 
pedig korántsem az, hogy a fiatalok „ott legyenek” a vezetőségekben. 
Ügy legyenek ott, hogy van szavuk, van véleményük, és ezt a véle­
ményt az idősebbek is figyelembe veszik. Ehhez pedig az kell...

Először is: olyan fiatalok legyenek a vezetőségben, akik valóban 
arra a legalkalmasabbak. Hiszen az, hogy valaki fiatal, nem zárja ki, 
hogy munkában szerzett tekintélye legyen, hogy korához — munká­
ban eltöltött idejéhez — képest tájékozott legyen a legfontosabb kér­
désekben. S mivel ezek a tulajdonságok sem születnek senkivel,

másodszor: készüljön fel alaposan ő maga a megtisztelő és fontos 
megbízatásra, és nyújtson segítséget neki a munkához az ifjúsági 
szövetség. Amikor megválasztották, mindig arról beszéltek, hogy a 
fiatalokat fogja képviselni a vezetőségben vagy bizottságban. A vá­
lasztás után is az kell, hogy állandóan ismerje a fiatalok véleményét, 
s amikor szót kér és kap egy-egy tanácskozáson, ne csak a saját ne­
vében beszéljen, hanem érezze maga mögött a szövetkezetben dolgo­
zó fiatalok többségét. Még nagy tapasztalatokkal rendelkező ember se 
igen tud mindent átlátni, magára hagyva is mindent megfelelően he­
lyére tenni, értékelni. Hát még az, aki nemcsak a vezetés, hanem a 
munka kezdeti nehézségeivel is most birkózik, s objektív okokból 
nem emlékezhet rá, hogy hogyan is volt az tíz évvel ezelőtt.

Éppen ebből következik a harmadik dolog, ami talán már nem is 
egészen csak az ifjúsági szövetség feladata. Elég gyakran hallani, hogy 
választottak ugyan fiatalt a vezetőségbe, de nem sok haszon van 
belőle, mert meg sem szólal, nem kapcsolódik be aktívan a munká­
ba. Csak figyelmeztetésként szeretném elmondani, azt hiszem, sokan 
egyetértenek velem: annak, aki összeszokott testületbe, „öreg moto­
rosok” közé bekerül, nagyon nehéz helyzete van. Lépten-nyomon 
olyan dolgok kerülnek elő a tanácskozások során, amelyeket a töb­
biek jól ismernek, ők utalásokból, félmondatokból is értik egymást — 
az új ember, a fiatal pedig ilyenkor nem tehet mást, mint hogy hall­
gat. Hiszen nem szeretne „leégni”, restellj tájékozatlanságát be­
vallani. S telnek a hónapok, esetleg évek is, amíg belejön. De vajon 
közben nem alakul-e ki olyan vélemény, hogy a fiatalok képvise­
lője csak dísznek ül ott a tanácskozóasztal mellett?

Ennek áthidalását elsősorban magának a megválasztott fiatal­
nak kell megoldania. Senki sem akadályozza meg őt abban, hogy ta­
nulmányozza a szükséges szakirodalmat, a rendeleteket, törvényeket, 
sőt a korábbi években készített jegyzőkönyveket. Igaz, ez is munkát 
jelent, időt igényel, dehát ezt vállalnia kellett, amikor a megbízatást 
vállalta. A másik oldal azonban az, hogy ehhez az idősebbeknek kell 
nagymértékben segédkezet nyújtaniuk. Az a gazdasági vezető, aki 
igazán fontosnak tartja, hogy a fiatalok véleménye is hangot kap­
jon a vezetőségben, ne'sajnálja a fáradságot arra, hogy segítsen fel­
készülni is. És természetesen különösen jelentős ebben a kérdésben 
a párttitkár és a pártvezetőség szerepe. Egyszerű gyakorlati, peda­
gógiai módszer, hogy a tanácskozás előtti napon valamelyik tapasz­
talt vezető beszélget a fiatallal, ráirányítja a figyelmét a tárgyalan­
dó anyag legfontosabb részeire, s esetleg — eleinte még ezt is meg 
lehet tenni — ötletet ad neki, hogy miről beszéljen majd a tanácsko­
záson. Ha ezt kezdetben megteszik, biztos, hogy csak a legrövidebb 
ideig lesz szükség „mankóra”.

A cikk elején azt állítottam, izgalmas kérdés volt a KISZ helyé­
nek, a fiatalok szerepének meghatározása a szövetkezeti demokrácia 
érvényesülése szempontjából. Most azt mondhatom, olyan téma ez, 
amiről nem lehet eleget írni, beszélni. Hiszen ahány szövetkezet, 
ahány KISZ-szervezet, ahány felvetődő probléma, annyiféleképpen je­
lentkezik a kérdés. Csak egyetlen részlet az, hogy a megválasztott 
fiatal hogyan állhatja meg helyét a választott testületben. De ez is 
olyan, amiről feltétlenül kell szólni, s feltétlenül fontosnak kell te­
kinteni. Hiszen alapjában véve amikor fiatalokat tanítunk a demok­
rácia lényegére s arra, hogy ismerjék, gyakorolják demokratizmus ad­
ta jogaikat és kötelességeiket, a jövőnek dolgozunk.

Ezért nem lehet azt mondani ma sem — és nem lehetett volna 
mondani tegnap sem —, hogy túlságosan korán van még, várjunk egy 
kicsit a téma napirendre tűzésével. Amit mondani lehet és kell is: a 
szövetkezeti demokrácia csak egy része, egy érvényesülési formája 
a szocialista demokráciának. S ilyenformán a téma jóval túlnyúlik 
azon, amit a KISZ-végrehajtóbizottság az eredeti napirend szerint 
tárgyalni akart.

Nagy Zsuzsa
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Áz olvasó véleménye a fiatalokról
Nagy érdeklődéssel olvastam vé­

gig a Diákok Fórumában megjelent 
„Fiatalság" című cikket. Érdekelt, 
mivel fogja a végén befejezni az író. 
Sajnos csalódtam és bosszantott, 
hogy egyáltalán elkezdtem olvasni. 
Szentül meg voltam róla győződve, 
hogy nem olyan elcsépelt frázisok­
kal fogja zárni a cikket. Ügy ér­
zem, nem kell sem neki, sem másnak 
hosszasan magyaráznom, hogy a 
társadalom hasznos tagjává nem­
csak az válhat, aki „sutba dobja’’ a 
beatzenét, és elmegy hallgatni egy 
irodalmi előadást. Szeretném a 
cikkből kiérződő túlzást és általáno­
sítást megcáfolni.

Még a cikk megjelenése előtt egy 
vagy két nappal történt az eset. 
Földes községben voltam, mivel 
munkám ekkor idekötött. Ha jól 
emlékszem, szerdán vagy csütörtö­
kön este zenei előadást tartottak, 
melyen fellépett a helyi vegyeskó­
rus, a földesi úttörők énekkara is. 
Komoly- és népdalokat adtak elő. 
A kb. 100 főt befogadó terem tele

volt. (Még álltak is!) Szám szerint 
nem tudnám megmondani, hány 
fiatal várta az előadás kezdetét. 
Annyi viszont bizonyos, hogy a 
teenager korosztály képviselte a 
többséget. A műsor végén óriási lel­
kesedéssel tört ki a tapsvihar, mely 
hálánkat, köszönetünket fejezte ki a 
nagy élményt nyújtó előadásért.

Ezt csupán azért írtam le, hogy 
megnyugtassam a cikk íróját. Való­
ban van a beaten kívül más is, ami 
a fiatalságot érdekli. Ezzel szemben 
mégsem tudom megvetni azokat, 
akik nem jöttek el. Nem szabad el­
várnunk azt, hogy akit nem érde­
kel a komolyzene vagy akár egy 
irodalmi előadás, mégis részt ve­
gyen azon. Főleg nem szabad elma­
rasztalni őket. Hisz a társadalom 
hasznos tagja nemcsak az lehet, aki 
meghallgat egy irodalmi előadást. 
Sajnálom, hogy ellent kellett mon­
danom, de úgy érzem, ezzel tartoz­
tam. Remélem, sikerült meggyőzni 
a „Fiatalság?” íróját.

Kerékgyártó Kálmán

Közbekiabólók
F.gy rádióriportot hallottam nem­

régen, amelyben Nemeskürthy Ist­
ván véleményét kérdezték a fiatal­
ság és a film közötti kapcsolatról. 
A nyilatkozat egyik részletét följe­
gyeztem, mert már akkor is sze­
rettem volna kiegészíteni: „Egyre 
többen tudnak filmet nézni — 
mondta filmesztétánk —, egyre töb­
ben képesek felfedezni a filmben 
rejlő értékeket. Főleg a fiatalok tar­
toznak ide; közülük kerül ki a mo­
zilátogatók ötven-hatvan százalé­
ka.”

Vitathatatlan, hogy a középisko­
láinkban (európai viszonylatban el­
sőként) bevezetett filmesztétika­
oktatás egy igényesebb, műértőbb 
filmkedvelő csoportot nevel a tizen­
évesek egy részéből. De máris te­
gyük hozzá: csak egy részéből. Mert 
azoknak a fiataloknak, akik a film­
közönség felet alkotják, csak igen 
kis hányada középiskolás. Több ez­
ren nem rendelkeznek esztétikai 
műveltséggel. Azt nem mondhatom, 
hogy el vannak zárva a lehetősé­
gektől, mert a művelődési házakban 
működő ifjúsági filmklubok és vita­
körök cáfolnának. Inkább az az 
igazság, hogy nem igénylik. A film­
től csupán szórakozást, nem pedig 
kulturális élményt várnak. Sajnos 
főleg az ő soraikból kerülnek ki 
azok, akik állandó megjegyzéseik­
kel, közbekiabálásaikkal szinte él­
vezhetetlenné teszik az előadást. 
Idétlen humorban, szabad, nem­
egyszer durva hangnemben min­
denhez hozzáfűzik megjegyzésüket, 
mindenen nevetnek. És ha fölvillan 
a kötelességét végző jegykezelőnő 
zseblámpája — gúnyos vihogás és 
szemtelenkedő megjegyzések ára­
data a válasz. Ez a jobbik eset. Mert 
ha hosszas pörlekedés kezdődik a 
felügyelő és a közbekiabálók között, 
az mindent túlszárnyaló nyelvzson­
gáshoz vezet. Hiába bosszankodik a 
mozílátogató, hiába jogos a fölhá- 
borodása, ha legközelebb ismét a 
feltűnésre vágyó hangoskodók köz­

beszólásainak lesz önkéntelen, 
kényszerű fültanúja.

Napilapok is cikkeztek már ezek­
ről a több száz nézőt zavaró „nar­
rátorokról", de — gyakori moziláto­
gató lévén — nap mint nap tapasz­
talom: eredménytelenül. Épp egy 
Wajda-film vetítése alatt (s éppen 
a fiatal mozilátogatókat méltató rá­
dióriport után egy-két nappal) győ­
ződtem meg végérvényesen erről. 
Mert az a fiatal, aki a „Hamu és 
gyémánt”-ot csak állandó vihánco- 
lás és csevegés mellett tudja végig­
nézni, aki valami olcsó szórakozó­
helynek képzeli a filmszínházter­
meket, nem hiszem, hogy egyköny- 
nyen jobb belátásra bírható lenne.

Meg kellene előzni „elszaporodásu­
kat”, már csak azért is, hogy nagy- 
fiúskodó, flegma magatartásukkal 
ne fertőzzék meg a jó érzésű tizen­
éveseket. Szólni kell ellenük, már 
csak azért is, mert egyre több azok­
nak a száma, akik a kétórányi kul­
turált művelődés helyett csak bosz- 
szankodni tudnak, mert semmit sem 
hallanak a kelletlen kommentárok­
tól. Jobb belátásra kellene bírni 
őket, márcsak azért is, mert a té­
vénézés csábító kényelmei mellett 
is moziba járó, a filmvászonhoz hű 
maradt közönség érdeke ezt köve­
teli.

Más kérdés: hogyan. Hiszen nem 
kérdezheti meg a jegykezelő, hogy 
„akar-e a kedves néző rendetlen­
kedni, mert ha igen, akkor nem en­
gedjük be”, és a sötét nézőtér sem 
teszi lehetővé, hogy a felügyelőnők 
„elkapják" a háborgatót. Velük, 
magukkal a közbekiabálókkal kel­
lene megértetni; feltűnési ösztönei­
ket máshol éljék ki.

Hiába adok hangot filmkedvelő 
társaim fölháborodásának, ha az 
„illetékesek" nem látják be, hogy 
magatartásuk mennyire zavaróvá, 
nagyfiúskodó megjegyzéseik meny­
nyire kicsivé teszik őket.

IfJ. Nagy János
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Kitüntetések,
jutalmak

műemlékvédelemért
Az Országos Műemlék-felügyelő­

ség és a Hazafias Népfront június 
1. és 3. között rendezte meg a mű­
emlék-albizottságok VI. országos 
értekezletét a műemlék-albizottsá­
gok aktivistái számára Győrött. Az 
értekezleten kitüntetésekkel, jutal­
makkal ismerték el azok munkáját, 
akik saját területükön eredménye­
sen dolgoznak a műemlékek védel­
mében. Közöttük vannak megyénk­
ből is négyen.

Az építésügyi és városfejlesztési 
miniszter az Építőipar Kiváló Dol­
gozója kitüntetéssel jutalmazta dr. 
Letényi Árpádot, a megyei tanács 
építési osztályának helyettes veze­
tőjét, a megyei műemlék-albizott­
ság titkárát.

A művelődésügyi miniszter kivá­
ló műemlékvédelmi társadalmi 
munkájáért miniszteri dicséretben 
részesítette dr. Nábrádi Mihályt, a 
debreceni Fazekas Gimnázium igaz­
gatóját, a debreceni MAB elnökét.

Jutalomban részesült dr. Angyal 
László, a megyei tanács építési 
osztályának vezetője, a megyei 
MAB elnöke, valamint Szamosújvá- 
ri Sándor tanár, a debreceni váro­
si MAB tagja.

Útlezárás
A Közmű- és Mélyépítő Vállalat jú­

nius 7-én 7 órától, csatornaépítési mun­
kák miatt lezárja Debrecenben az Egye­
tem térnek a Tanácsköztársaság útja és 
a Nagyerdei kőrút közé eső szakaszát. 
Az autóbuszok és az egyéb járművek 
közúti forgalmát az Egyetem tér nyu­
gati úttestére terelik át, tehát a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem főépülete előtt 
kell elhaladni ahhoz, hogy a járművek 
elérjék a Nagyerdei körutat.

Befejeződött Debrecenben 
az új lakbérek megállapítása

Közel tízezer lakás bére változott meg
A nagy munka befejeződött Deb­

recenben. A Debreceni Ingatlanke­
zelő és -közvetítő Vállalat május 
28-ig 14 570 lakás felmérését végezte 
el, a lakbér-megállapílásokat is be­
fejezte, és elvégezte az új lakbérre 
vonatkozó közléseket is. A vállalat 
közlése szerint Debrecenben közel 
tízezer lakás bére változott meg. A 
bérlők részére megküldték a lak­
bérközlési és a lakbér-hozzájárulá­
si lapokat.

Közölték a vállalatnál, hogy a 
bérlők közül sokan még nem isme­
rik a fellebbezésre vonatkozó jog­
szabályokat, melyeket a Napló is 
annak idején közölt. Éppen ezért 
nem tartják be a 8 napos fellebbe­
zési határidőt, nem csatolják a lak­
bérközlési és a lakbér-hozzájárulást 
igazoló lapokat, és ez bizony hátrá­
nyos részükre.

A rendelkezés kimondja, hogy a 
lakás bérlője vita esetén kérheti a 
lakbérközlés és a lakbér-hozzájá­
rulás felülvizsgálatát. Ezt a kérel­
met az értesítés kézhez vételétől 
számított nyolc napon belül kell a 
bérbe adóhoz benyújtani. A lakó 
kérelme a lakás komfortfokozatá­
nak és alapterületének, valamint a 
korábbi és az új lakbér, illetőleg a 
lakbérkülönbözet felülvizsgálatára 
vonatkozhat. A kérelemhez csa­
tolni kell a bérlőnek a lakbérközlési 
lapot és a lakbér-hozzájárulásra 
való jogosultság esetében a lakbér­
hozzájárulást igazoló lapot.

A lakás bérbe adója a rendelke­
zések szerint köteles 15 napon belül 
a lakó észrevételeit megvizsgálni, és 
annak elfogadása esetén módosíta­
ni a lakbérközlést és a lakbér-hoz­

zájárulást igazoló lapot. Abban az 
esetben, ha a bérbe adó a bérlő 
észrevételeivel nem ért egyet, ak­
kor a bérlő kérelmét a mellékletek­
kel együtt 15 napon belül köteles 
továbbítani a lakás fekvése szerint 
illetékes tanácsi építésügyi, illetve 
pénzügyi szakigazgatáshoz.

A tanácsi szakigazgatási szerv 30 
napon belül köteles elbírálni a bér­
lő észrevételét és határozatot hozni 
az ügyben. Ezt a határozatot a bérlő 
és a bérbe adó részére is meg kell 
küldeni. Fontos tudni, hogy a ha­
tározat ellen fellebbezésnek helye 
nincs.

Igen figyelemre méltó tény az, 
hogy a DIK-hez a postától naponta 
érkezik nagyobb mennyiségű aján­
lott küldemény azzal, hogy a bérlő 
a lakbérközlést nem vette át, nem 
tudták kézbesíteni. A DIK ezért ké­
ri a bérlőket, hogy amennyiben nem 
kaptak írásbeli értesítést kézhez a 
lakbér megállapítására vonatko­
zóan, úgy azt 1971. június 15-ig sa­
ját érdekükben feltétlenül kérjék.

A bérlők közül többen sérelme­
zik és méltánytalannak tartják, 
hogy a bérelt lakásukat saját költsé­
gükön korszerűsítették, és így ma­
gasabb komfortkategóriába került 
az átalakított lakás. A DIK a hely­
zetnek megfelelően sorolta be az 
ilyen lakásokat a megfelelő kom­
fortkategóriába, és állapította meg 
az új lakbért. Ilyen esetekben a la­
kás bérlőjének írásban kell kérni a 
DIK-től a bérbeszámítás elisme­
rését. A kérelemhez azonban csa­
tolni kell azokat a számlákat, me­
lyekkel igazolja, hogy mit költött a 
lakás felszerelésére, átalakítására

Tanácsok turistáknak
Egyenes út, görbe út

A rendelkezések szerint az is 
vámbűntettet vagy szabálysértést 
követ el, aki nem ad vámnyilatko­
zatot, illetve azon nem tüntet fel 
mindent, amit be kíván hozni az or­
szágba.

Természetes, hogy az ország de­
vizagazdálkodását sértő cselek­
ményt külföldi állampolgár is el­
követhet, s megtörténik — mint a 
továbbiakból kiderül: nem is rit­
kán —, hogy ebben a magyar ál­
lampolgárok segédkeznek neki. Az 
utóbbiak többnyire azért, mert nem 
ismerik az idevágó jogszabályokat, 
ez viszont nem mentesít azok hatá­
lya alól. Ha például a külföldi ál­
lampolgár Magyarország területén 
olyan holmit értékesít, amelyet a 
vámkezelés megkerülésével hozott 
be, ezzel vámbűntettet követ el. Az 
a magyar állampolgár pedig, aki 
ilyen árut megvásárol — legyen az 
akár aranytárgy, akár csak néhány 
törülköző —, vámorgazdaság bűné­
be esik. Ez többnyire egy másik 
bűncselekménnyel is párosul: fo­
rintkiajánlással. Magyar állampol­
gár ugyanis nem adhat át hazai fi­
zetőeszközt külföldinek.

Az is forintkiajánlás, ha valaki 
külföldi lakos megbízásából vagy 
akár külföldön levő tartozásának 
kiegyenlítésére magyar állampol­

gárnak ad át fizetőeszközt vagy ér­
téktárgyat. Megtörténik, hogy vala­
kit külföldi útja során vendégül lát, 
vagy pénzzel, egyéb módon segít ott 
élő „külföldre szakadt hazánkfia", s 
ezért cserébe azt kéri, hogy az itt­
hon élő rokonnak, jó barátnak ad­
jon át a kint járt turista bizonyos 
összeget forintban. Ez is tilos, ez is 
forintkiajánlás!

Be kell jelenteni az illetékes devi­
zahatóságnál azt is, ha valakinek 
külföldi vagyontárgy jutott birto­
kába, tehát például külföldön örö­
költ. Három napon belül be kell je­
lenteni ezt is, s azt is, ha valakinek 
külföldivel szemben vagyoni köve­
telése keletkezik. Akinek külföldön 
valamilyen vagyontárgya van — 
például ingatlant örökölt —, annak 
eladásához is a magyar devizaható­
ságok engedélye szükséges.

Az országba természetesen kül­
földiek is hozhatnak be különböző 
holmikat, a legújabb rendelkezések 
értelmében minden naptári évben 
egyszer ugyanolyan értékhatárok 
között — tehát 4000 forintig vám­
mentesen, 8000 forint értékig vám­
kezelés után —, mint a külföldről 
hazatérő magyar állampolgárok. A 
vámnyilatkozatra felírt holmikat — 
kis mennyiségben, tehát egy-egy 
darab ruházati cikket stb. — el is

Megjelent a Partéiéi júniusi száma
A Pártélet júniusi számának első 

cikkét Havasi Ferenc, a Komárom 
megyei Pártbizottság első titkára ír­
ta a pártszervezetekben folyó kom­
munista nevelőmunkáról. A párt- 
munka időszerű kérdései rovatban 
Balogh Mária Együtt gondolkodni 
— együtt cselekedni és Gergely Ist­
ván A mezőgazdaság fejlesztésének 
intenzív útja című írásait, vala­
mint a kongresszusi zászló nyerte­
seiről szóló rövid tudósításokat ol­
vashatjuk.

A propagandisták munkájához 
Sipos Levente: A Párttörténeti Köz­
lemények hasznosítása a pártokta­
tásban; dr. Vukovics Arnold: Tő­
ke-e, termelési eszköz-e a szocia­
lizmus pénze?; dr. Harsányt Ernő: 
Tudományos Diákköri Konferencia 
című írásával nyújt segítséget.

A Szemle rovatban Kálmán Lász- 
lóné a negyvenéves Társadalmi 
Szemle munkáját méltatja.

Petko Ruszev, a Partien Zsivot 
főszerkesztője ismerteti a Bolgár 
Kommunista Párt X. kongresszusá­

nak a pártmunka kérdéseiről foly­
tatott vitáját és határozatait. Ko­
vács Imre a harcoló vietnami nép­
ről ir Értünk is harcolnak című 
riportjában.

Dr. Szabó László Az ízlésfejlesz­
tés — a tudatformálás része című 
cikke kitér arra, hogy e téren fel­
adat vár a pártmunkásokra is.

A Tények és tanulságok rovat­
ban ez alkalommal két cikket ol­
vashatunk: a IV. ötéves terv prog­
ramjából a közúti járműgyártás 
fejlesztéséről, valamint a termelő- 
szövetkezetek gazdálkodásában 
adódó eredményekről és gondok­
ról.

Napjaink egyik állandóan napi­
renden levő kérdéséről, a politikai 
információról és a közvélemény-is­
meretről találunk két véleményt a 
Vita és véleménycsere rovatban.

A Pártszervezeteink életéből ro­
vatban többek között Kerekes An­
talnak, a Debreceni járási Pártbi­
zottság első titkárának cikkét köz­
li a folyóirat a tagfelvételi munka 
tapasztalatairól.

adhatják Magyarországon. Az 
ilyesmik megvételére azonban az 
állami kereskedelem jogosult, ma­
gánszemély akkor is forintkiaján­
lást követ el, ha vámkezelt árucik­
ket vásárol.

A vám- és devizagazdálkodást 
sértő cselekményeket a jogszabá­
lyok bűntettekre és szabálysérté­
sekre osztják. A behozott áruk el­
rejtése, eltitkolása, valamint az 
ilyen áruk megvásárlása (belfölditől 
is, tehát ajánlatos a vámnyilatkoza­
tot kérni az alkalmi árustól, aki a 
„legújabb divatú, most hozott" hol­
mit kínálja) a vámrendelkezésbe 
ütközik. Ha az áru értéke nem ha­
ladja meg az 5000 forintot, a cselek­
ményt szabálysértésként tárgyal­
ják, és ugyancsak 5000 forintig ter­
jedhet a kiszabható pénzbírság. Na­
gyobb összegű áru esetében — 
csempészés, jelentős tétel eltitkolá­
sa, illetve vámorgazdakénti megvé­
tele — a cselekmény bűntettnek mi­
nősül, büntetése 1 hónaptól 3 évig 
terjedhető elzárás. Ezenkívül a bűn­
tett tárgyát képező holmikat elko­
bozzák, illetve ha ez már nem lelhe­
tő fel, azzal egyenértékű büntetés 
megfizetésére kötelezik a vámjog- 
szabályok megsértőit.

Hasonló büntetési tételeket álla­
pít meg a törvény a devizavissza­
élések elkövetőire is. Itt az érték­
határ 1000 forint: ennél kisebb ösz- 
szegű devizaügy szabálysértésnek 
minősül (tehát például kis összeg 
kifizetése külföldinek, 200 forint­
nál nagyobb, de 1000 forintnál ki­
sebb összeg külföldre vitelének 
megkísérlése stb.). A szabálysérté­
sért kiszabható pénzbírság felső ha­
tára itt is 5000 forint. A deviza- 
bűncselekmények súlyosabb esetei 
bűntettnek minősülnek, s ezekért 1 
hónaptól 3 évig a népgazdaság ér­
dekeit különösen súlyosan sértő ese­
tekben vagy olyanoknál, akik több­
ször is megsértették a devizjogsza- 
bályokat, a büntetés 6 hónaptól 5 
évig terjedhető börtön is lehet. (Sú­
lyosbító körülmény például, ha va­
laki rendszeresen üzletelés! céllal 
utazik valamelyik közeli országba, 
vagy ha ezt több család összefogva, 
bűnszövetkezetben követi el.)

Itt a nyár, az utazások idénye Is­
mét jönnek szép számmal külföl­
diek, és utaznak az országhatárokon 
túlra magyar állampolgárok. Ahhoz, 
hogy a külföldiek nálunk és a ha­
zaiak külföldön jól érezzék magu­
kat, szükség van a vám- és devi­
zajogszabályok ismeretére. S épp­
annyira — a megtartásukra is.

(Vége)
Várkonyi Endre
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Ki
Szocializmus
Nyolc esztendő beszéde:] 

sait, cikkeit és nyilatkozó 
talmazza ez a gyűjtemér,;. 
Címének három szava tö 
találóan határozza meg . 
mát: a szocializmus telje: 
séért vívott harcról és pl 
ról, a népfrontmozgalom 
ről és feladatairól, a 
demokratizmus kibonta-- 
fontosságáról és eredmérl 
vashatunk benne. Szó esi] 
daságirányítási reform 1 
nek előkészítéséről és első 
latairól, az országgyűlés ■ 
zafias Népfront munkájú- j 
cialista állam továbbfejlj 
a tanácsok önkormányzati] 
nek növeléséről, ideológia 
turális életünk számos k] 
forradalmi hagyományai]

A cím nagyon alá'.' 
össze a kötet négy, szerelc | 
ló történetét: férfiak és 
gődnek együtt a szerele 
jén ... Zavartalan bolc 
ritkán van részük. De an *| 
Shaw Felsőbbrendű EmtJ 
ronggal ver bele az emba 
azt Illés Endre mindig 
közökkel, egyszerűnek 
mégis bonyolult törte I 
zékelteti. A szerelem nemi 
dogság, öröm. hanem vergj 
gyötrelem is. Ez ugyan 
hely, de ezekben az írások 
is az igazság szintjére rr 
A bevezető és az Epilog ta| 
is egységes egészbe kér' 
egyébként különálló tői I 
zonyítja ez is a szerzi f 
ségét.

Ah
Gyesze Feri jó isme: 

merjük Borsból, arca 
őrizte a tizedes is, de legd 
a mesékből ismerjük Bál 
Máté éppen a burzsoá Gri( 
nében írta ezt a me 
remtve benne a pr< . |
szabócskáját, aki a ha i 
eljut a forradalom 
fegyveres védelméig. emb| 
felmagasodva közben 

A könyv romantikus Ifl
gény lényegében, de a 
benne valóságosan |
Nemcsak a cselekmény 
Moszkva elfoglalása és 
fogolycsoport harca a esd 
váza —, hanem a I
feszült szerkesztés, f ;i 
pergetett jelenetek mia 
a lényeget kereste: embel 
a forradalomhoz, közben 
dalom erejét, küzdelme: 
igazságát is bizonyítja i 
eszközökkel s erővel 

Az író-forradalmár szü| 
75. évfordulója alkalmába 
kis könyv véleményem szj 
válóan alkalmas lenne arri 
Móra Kiadó gondozását .1 
kiadásban népszerűsítse [ 
mat s a forradalmi, cm:

Ma

A TIT nemrég zárult, rl 
érdeklődést kivált : - ■-I 
tán már láthattunk Szaiok 
budapesti festőművészt 
szerűséget s elmélyült mes] 
tudást bizonyító akvarelll 
tárlattal csaknem egyidóti 
a miskolci galériában m| 
nemcsak piktúráját. hanen 
művészet területéhez ká 
textilművészetét is.

Szalóky Sándor számos I 
(Moszkva, Belgrád, Ron| 
stb.) s hazai tárlat után rr 
4-én du. 5 (öt) órakor a N 
Teremben mutatja be 30 
jét, melyek egyrésze az 
ihlető falucskában: Csobd| 
szült, gazdag színvilágba 
felfokozott képzeteinek 
Két, gyakorta romantikus l|

Szalóky Sándor (sz. Ner 
1921) Kacziány Aladár, a rl 
festőművész s kiváló pedaq 
Hitványaként végeidé el a 
tőle sajátította el e nemes | 
törvényeit, anyagszerűségi 
ményeit, melyeket sajáté 
felfogással s látással tovat| 
alkotta meg azokat a 
amelyeket korábban itthoil
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pe#i
fása
meg

bt. Abban az 
I adó a bérlő 
M egyet, ak- 
I mellékletek­
éiül köteles 

[kvése szerint 
bsügyi, illetve 
Bhoz.
ptási szerv 30 
bírálni a bér- 
Irozatot hozni 
bzatot a bérlő 
P is meg kell 
I hogy a ha- 
Izesnek helye

pi'-ó tény az, 
kától naponta 
hyiségű aján- 
[hogy a bérlő 
Ivette át, nem 
piK ezért ké- 
Innyiben nem 
lést kézhez a 
Ira vonatko- 
pius 15-ig sa- 
[nül kérjék, 
len sérelme- 
Itiak tartják, 
l saját költsé- 
|. és így raa- 
br iába került 
I DIK a hely- 
brolta be az 
kielelő kom- 
kpí tolta meg 
[■lekben a la- 
I kell kérni a 
litás elisme- 
b/.onban csa- 
pmlákat, me 
Imit költött a 
Llakítására.

Ragon. Az 
I azonban az 
[og< sült, ma­
li rmtkiaján- 
lezelt árucik-

kgazdálkodást 
i jogszabá- 

szabálysérté- 
pott áruk el- 
I valamint az 
ba (belfölditől 
Imnvilatkoza- 
brustól, aki a 
[ hozott” hői­
re r.delkezés be 
[eke nem ha­
ktet, a cselek­
ént tárgyal- 
[ forintig ter­

ra ig. Na- 
1 setében — 

kel eltitkolá- 
kénti megvá­

rj r. tettnek mi- 
raptól 3 évig 
nkívül a bűn- 
ki mikat elko- 
ar nem lelhe­
ti: ű büntetés 
hk a vámjog-

pteleket álla- 
ilevizavissza- 
1 tt az érték- 

ki kisebb ösz- 
hálysértésnek 
lii Kis összeg 

200 forint- 
forintnál ki­

je vitelének 
szabálysérté- 

L-ság felső ha- 
A deviza- 

psabb esetei 
k s ezekért 1 
pgazdaság ér- 
san sértő ese- 
tíi, akik több- 
l devizjogsza- 
5 hónaptól 5 
is lehet. (Sú- 

Hdául, ha va- 
Letelési céllal 
leli országba, 
kd oeszefogva, 
veti el.) 
ok idénye. Is- 
mmal külföl-
izaghatárokon 
gárok. Ahhoz, 
|unk és a ha- 
rezzék magu- 
jám- és devi- 
etére. S épp- 
isukra is.

;onyi Endre

Kállai Gyula:
Szocializmus, népfront, demokrácia
Nyolc esztendő beszédeit, előadá­

sait, cikkeit és nyilatkozatait tar­
talmazza ez a gyűjteményes kötet. 
Címének három szava tömören és 
találóan határozza meg a tartal­
mát a szocializmus teljes felépíté­
séért vívott harcról és problémái­
ról, a népfrontmozgalom fejlődésé­
ről és feladatairól, a szocialista 
demokratizmus kibontakozásának 
fontosságáról és eredményeiről ol­
vashatunk benne. Szó esik a gaz­
daságirányítási reform bevezetésé­
nek előkészítéséről és első tapaszta­
latairól, az országgyűlés és a Ha­
zafias Népfront munkájáról, a szo­
cialista állam továbbfejlesztéséről, 
a tanácsok önkormányzati szerepé­
nek növeléséről, ideológiai és kul­
turális életünk számos kérdéséről, 
forradalmi hagyományainkról és

Illés Endre 
Tövisszúró

A cím nagyon találóan foglalja 
össze a kötet négy, szerelemről szó­
ló történetét: férfiak és nők ver­
gődnek együtt a szerelem tüské­
jén Zavartalan boldogságban 
ritkán van részük. De amit Bernard 
Shaw Felsőbbrendű Embere do­
ronggal ver bele az ember fejébe, 
azt Illés Endre mindig finom esz­
közökkel, egyszerűnek látszó és 
mégis bonyolult történésekkel ér­
zékelteti A szerelem nemcsak bol­
dogság, öröm. hanem vergődés, kín, 
gyötrelem is. Ez ugyan régi köz­
be';;.. de ezekben az írásokban még­
is az igazság szintjére melegedik. 
A bevezető és az Epilog tartalmilag 
is egységes egészbe keretezi a négy, 
egyébként különálló történetet. Bi­
zonyítja ez is a szerző leleményes­
ségét.

Zalka Máté:
A hős szabócska

Gyesze Feri jó ismerősünk. Is­
merjük Borsból, arca vonásait 
őrizte a tizedes is, de legrégebbről 
a mesékből ismerjük. Bár Zalka 
Máté éppen a burzsoá Grimm elle­
nében írta ezt a meséjét, megte­
remtve benne a proletariátus hős 
szabócskáját, aki a hadifogságból 
eljut a forradalom vállalásáig, 
fegyveres védelméig, emberként is 
felmagasodva közben.

A könyv romantikus kalandre­
gény lényegében, de a romantika 
benne valóságosan forradalmi. 
Nemcsak a cselekmény miatt — 
Moszkva elfoglalása és egy hadi­
fogolycsoport harca a cselekmény 
váza — hanem a robbanásszerűen 
feszült szerkesztés, a filmszerűen 
pergetett jelenetek miatt is. Zalka 
a lényeget kereste: emberek útját 
a forradalomhoz, közben a forra­
dalom erejét küzdelmét, harcának 
igazságát is bizonyítja igaz írói 
eszközökkel s erővel 

Ar író-forradalmár születésének 
75 évfordulója alkalmából kiadott 
kis könyv véleményem szerint ki­

ér,.n alkalmas lenne arra, hogy a 
Móra Kiadó gondozásában ifjúsági 
kiadásban népszerűsítse a forradal­
mat s a forradalmi, emberi maga-

Ma nyílik Szalóky Sándor kiállítása 
a Medgyessy Teremben

eg’ mi mindenről. Bepillantást nyerünk a könyv lap­
jairól a magyar politika irányításá­
nak, szervezésének műhelyébe, 
megismerkedünk egy vezető poli­
tikus gondolataival. Politikai mű- 
vet tartunk a kezünkben, de tör­
ténelmet is olvasunk: közelmúl­
tunk nyolc, sikerekben gazdag és 
gondoktól sem mentes évének tör­
ténelmét. Számunkra külön öröm, 
hogy Kállai Gyula három, Debre­
cenben elhangzott beszédét és egy 
Veres Péterről szóló írását is meg­
találjuk a gyűjteményben. Feltét­
lenül említést kell tenni a könyv 
szép külsejéről: gondos tipográfiá­
járól és ízlésesen egyszerű kötésé­
ről. (Kossuth Kiadó)

B. M.

Mihelyt az irodalomkedvelő em­
ber elolvassa az első sorokat, fel­
figyel a mondatok gördülékeny 
szépségére, majd a gondosan meg­
válogatott, szokatlan és emlékezet­
ben megragadó jelzőkre, végül 
gyönyörködik a stílus szakadatla­
nul sorakozó gyöngyszemeiben. 
Nem tud velük betelni. Ha Illés 
mondatait, oldalait, írásait ízlelget­
jük — és van mit ízlelgetni — a 
legjobb a francia írók stílusának 
pontosságára és eleganciájára em­
lékezünk. Azonban talán ezeknél is 
sajátosabb. Illés Endre a magyar 
nyelv kiemelkedő művésze. Stílusa 
üdítő, tiszta, bájos, egyszerű, vagy­
is költői. Olvasása élmény.

A kötet nyomdai előállítása kü­
lönösen szép. (Magvető)

Gr.

tartást s a hős szabócskát is, Prenn 
Ferenc nagyon közeli rokonát.

/
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Néhány nwíjciyzcs a színházi napok vissz ha hja rál

A TIT nemrég zárult, rendkívüli 
erdeki -elést kiváltó országos tárla- 

már láthattunk Szalóky Sándor 
.pesti festőművésztől élmény- 

■>"uséget s elmélyült mesterségbeli 
i,i bizonyító akvarelleket s e 
attal csaknem egyidöben pedig 

a miskolci galériában mutatta be 
sak piktúráját, hanem az ipar­

művészet területéhez kapcsolódó 
• ó (művészetét is. 
zalóky Sándor számos külföldi 

(Moszkva, Belgrád, Róma, Bécs 
stb) s hazai tárlat után ma, június 
• -én du. 5 (öt) órakor a Medgyessy 
5 eremben mutatja be 30 akvarell- 

melyek egyrésze az alkotásra 
ihlető falucskában: Csobánkán ké­
szült, gazdag színvilágba ágyazva 
felfokozott képzeteinek fűtöttsé- 
81 gyakorta romantikus lobogását.

Szalóky Sándor (sz. Nemesszalók 
1021) Kacziány Aladár, a nagynevű 

■ :művész s kiváló pedagógus ta­
nítványaként végezte el a főiskolát, 
tőle sajátította el e nemes technika 
törvényeit, anyagszerűségi követel­
ményeit, melyeket sajátos egyéni 
felfogással s látással tovább építve 
alkotta meg azokat a műveket, 

"■elveket korábban itthon a Der-

kovits és Fényes Adolf termekben, a 
veszprémi, miskolci és más tárlato­
kon, néhány hónapja pedig a Tv- 
galéria adásán is megismerhettünk.

Az utóbbi hetekben többször szó 
esett különféle fesztiválokról, a 
megszaporodott színházi találkozók­
ról. A Naplóban is írtunk már a 
nagy kulturális rendezvényeknek a 
közművelődés egészében elfoglalt 
helyéről, szerepéről. Ezért most 
csak a színházi találkozókról, az ez­
zel kapcsolatos nézetekről, sajtó- 
visszhangról szeretném elmondani 
véleményemet.

1.
Debrecen az első volt azok kö­

zött, ahol a színházművészet, a szín­
házi kultúra e fórumát előkészítet­
ték és megrendezték. Éveken ke­
resztül Kaposvár a dunántúli szín­
házaknak teremtett bemutatkozási 
lehetőséget, Debrecen pedig a szín­
házi napok keretében a magyar 
színházi kultúra világába, belső mű­
helyébe adott bepillantást.

A színházi napok iránti érdeklő­
dés, a színházi napok hatása évről 
évre nőtt. Nem véletlen tehát, hogy 
az elmúlt évben már Békéscsabán, 
ebben az esztendőben pedig Miskol­
con is megrendezték a színházak el­
ső találkozóját.

A fogadtatás nem egyértelmű. 
Vannak, akik sokallják e találkozók 
számát, és vannak, akik nem látnak 
elég határozott jellegbeli különbsé­
get a színházbeli programok között. 
Mindkét irányú állásfoglalásnak 
van némi igaza. Egy alapvető szem­
pontról feledkeznek meg azonban a 
szószólók: a helyi lakosság kulturá­
lis érdeklődéséről és igényéről. Mert 
lehet arról vitatkozni, hogy a ka­
posvári és a debreceni színházi fesz­
tiváloknak előnyös-e, hogy Békés­
csabán és Miskolcon is megrendezik 
e színházművészeti fórumot? A ta­
lálkozók számszerű növekedése 
kétségtelenül megosztja a szakma 
részvételét, a sajtó érdeklődését, ne­
hezíti a színházak meghívását is. A 
színházak, a színházi kultúra iránti 
érdeklődés felkeltése azonban nem­
csak Kaposvár és Debrecen, hanem 
Békéscsaba és Miskolc érdeke is. És 
ha ehhez a városok a színházi fesz­
tiválokban lehetőséget látnak — 
érdemes azokat megrendezni nem­
csak Debrecen, Békéscsaba és Mis­
kolc, hanem a magyar színházi 
kultúra érdekében is.

A közművelődés dinamikus jelle­
géből eredően egyébként sem biz­
tos, hogy ezek a színházi napok va­
lamennyi helyen rendszerré, éven­
kénti fórummá válnak. A színházi 
napok hatósugra, a helyi igények és 
lehetőségek döntik el végső soron a 
színházi fesztiválok tartalmát, jelle­
gét és élettartamát is.

Nem kell tehát arra törekedni, 
hogy minden kulturális esemény, 
színházi program országos hatósu­
garú legyen. És nem is minden szín­
házi rendezvény fesztivál. De nem 
az elnevezés és nem is az országos 
méret a rendezvény igazi és egyet­
len értékmérője. A helyi lakosság 
kulturális igényeinek kielégítése is 
rangos és fontos feladat. És ha ezt 
eredményesen szolgálja egy-egy 
kulturális program, legyen az szín­
házi fesztivál vagy színházi talál­
kozó, érdemes és lehet is arról írni 
országos hatósugarú lapokban is.

t.
Érdemes néhány szót szólni a 

színházi fesztiválok jellegéről, az ez­
zel kapcsolatos megnyilatkozásokról 
is. Ügy gondolom, nem teljesen el-

A kiállítást ma, pénteken öt óra­
kor nyitja meg dr. Pogány Ödön 
Gábor, a Magyar Nemzeti Galéria 
főigazgatója a Medgyessy Teremben.

fogadható az az álláspont, amely 
ebben a vonatkozásban él bizonyos 
sajtó- és szakmai körökben. Ennek a 
nézetnek, szemléletnek a lényege 
abban összegezhető, hogy a központi 
lapok, tömegkommunikációs eszkö­
zök csak azokra a vidéki kulturális 
rendezvényekre fordítanak kellő fi­
gyelmet, amelyek valamilyen spe­
ciális, különleges jelleggel rendel­
keznek. Az igazi és jó színházi elő­
adás vagy a rangos színházi be­
mutatókat összegző fesztivál önma­
gában kevés. Ez aztán néha már 
oda is vezet, hogy a fesztiváljelleg 
lesz a fontosabb, és nem a jó szín­
házi vagy művészeti program. Nem 
egy vidéki társulat gyakran csak 
azért vállalkozik kisebb értékű és 
erejű ősbemutatóra, hogy valamit 
írjanak is róla. Nem akarom persze 
az elmondottakból azt a következ­
tetést levonni, hogy ne legyen hatá­
rozott céljuk, arculatuk ezeknek a 
színházi találkozóknak. De van is 
ilyen A békéscsabaiak a stúdióbe­
mutatóknak, a miskolciak a ma­
gyar vígjátékoknak adtak otthont. A 
debreceni színházi találkozó orszá­
gos áttekintést akar adni a színház- 
művészetről, a színházművészeti 
irányzatokról. A program meghatá­
rozója a közönség igénye és a jó 
színházi előadás. Vállaljuk azt a 
jelleget is, hogy a debreceni szín­
házi fesztivál közönségcentrikus. A 
színház és közönség alkotó találko­
zásán túl azonban a debreceni szín­
házi napoknak is volt és van — ha 
nem is merev és hangoztatott — sa­
játossága, gondolati váza. Az orosz­
szovjet drámák hetét a modern, a 
mai magyar, majd a klasszikus drá­
mák hete követte.

Nem kell azonban a jelleget misz­
tifikálni és a tartalomnál, a ható 
és visszaható színházi előadásnál 
fontosabbnak tartani. Mert az elő­
adás a_ színházi fesztivál tartalma. 
És erről a hatásról, a mindig új ta­
lálkozásról lehetne többet is írni, a 
szakmának fokozottabban érdeklőd­
ni és tanulni.

3.
Az elmondottakon túlmenően sze­

retnék néhány megjegyzést fűzni 
Márkus Bélának a színházi napokat 
összegző, értékelő cikkéhez is. Meg­
állapításainak egy részével ugyanis 
nem tudok egyetérteni. A cikkíró 
véleménye szerint a színházi napok 
előadássorozata „mintha a sznobo­
kat részeltetné előnyben”. Nem ér­
tem, és nem is tudom, miből vonja 
le Márkus Béla ezt a következtetést. 
A színházi napok előadásaira 
ugyanis a színházi bérlők váltottak 
és kaptak jegyet. Miért sznob az a 
színházbérlő, aki a debreceni szín­
házi előadások mellett érdeklődéssel 
és tetszéssel fogadja a fővárosi 
színházak rangos előadásait? Az 
érdeklődés vagy a tetszésnyilvánítás 
nem sznobság. És még az sem az, 
ha vezető színházaink, népszerű

„A hibácskák apró hősei, mimagunkkal 
együtt, rövid nap felejtve lesznek, de a 
dolognak morális hatása mindig meg­
marad ...” - irta Kossuth a Pesti Hírlap 
egyik számában. Kossuth vezércikkével, mi 
tagadás, csak a minap találkoztam, de 
már régóta vágyam, hogy ráleljek. Kidé 
rül majd, miért. De mindenekelőtt dr. 
Tar Károly néhány megjegyzéséhez hadd 
fűzzek én is néhányat.

z. Nem tudok szó nélkül elmenni egy, 
szerintem szembetűnő ellentmondás mel­
lett, a cikkíró legfőbb önellentmondása 
mellett. Szó szerint idézem: „Nem kell 
tehát arra törekedni, hogy minden kultu­
rális esemény, színházi program országos 
hatósugarú legyen . . . Nem az elnevezés 
és nem is az országos méret a rendezvény 
igazi és egyetlen értékmérője” írja egy he­
lyütt, majd máshol megállapítja, hogy (a) 
debreceni színházi találkozó országos át­
tekintést akar adni a színházművészet­
ről, a színházművészeti irányzatokról". 
Mintha a hatósugár-méret-áttekintés hár­
massága nem tisztázódott volna kellően. 
Vagy az első kettő nem Debrecenre vo­
natkozik? Mindenesetre: nem hiszem, 
hogy a színházi napok országos áttekintést 
adott a színházművészeti irányzatokról. Az 
egyik irányzatról adott képet, a másik­
ról nem. De áttekintést?.. . Többnyire 
jó előadásokat láthatott a közönség, és 
ez a fontos.

í. A nézők nem panaszkodhattak az 
előadások színvonalára Ennyiben a szín­
házi napok szervezői, rendezői tényleg 
vállalták azt a jelleget, hogy ,,a debreceni, 
színházi fesztivál közönségientnkus". A 
klasszikus drámák színvonalas bemutatá­
sával tehát kielégítették a nézők egyik 
igényét. A másiktól, a drámák értelmezé­
sével járó igényről viszont aligha mond­
hatjuk cl ugyanezt. Bárcsak vállalnák, 
bárcsak tudnák vállalni (elismerem a ne­
hézségeket) a szervezők, hogy a színhá­
zi nevelés szempontjából is közönségcent­
rikus legyen a fesztivál!

3 Amit ,,minthá”-val vezettem be, de

művészeink iránt fokozottabb volt a 
várakozás és az érdeklődés. Mert 
véleményem szerint — a cikkíróval 
ellentétben — a nézők jó része az 
előadás és a neves színészegyénisé­
gek miatt ül be a nézőtérre. A szín­
házművészetnek a színész a vará­
zsa, és az előadás a lényege. Ezt fi­
gyelmen kívül hagyni erőltetett 
okoskodás.

4.
A másik vitatható megállapítása 

Márkus Bélának az, hogy a színházi 
nézők a sorozatelőadás miatt két- 
három előadás után képtelenek be­
fogadni a színpadról sugárzott gon­
dolatokat, élményeket. Ebben álta­
lánosságban igaza van. Konkrétan 
azonban nincs. A sajtó és a szakma 
kivételével ugyanis a színházi né­
zők két-három előadásnál nem is 
láttak többet. Tudatosan arra töre­
kedtünk, hogy minél többen bejus­
sanak a színházi napok előadásaira. 
Ezért választani kellett a nézőnek, 
hogy a Mózest vagy a Tou O igaz­
talan halálát, a Nemzeti Színház 
vagy a Vígszínház előadását tekin­
ti-e meg.

A befogadás mértéke egyébként 
is a nézőktől, az egyedektől függ. 
Ennek felső határát rájuk is bízhat­
juk. A befogadás, a megértés szint­
jét persze különböző módon segít­
hetjük. Egyik — bár nem a legfon­
tosabb — formája lehet ennek a 
művész—közönség találkozó is. Eze­
ken a beszélgetéseken azonban — 
gyakorlati, technikai okok miatt — 
az előadásról kevés szó eshet. Nem 
csökken persze e találkozóknak a je­
lentősége akkor sem, ha a színház- 
művészet általános problémáiról, 
egy-egy művész életútjáról folyik a 
szó. Ha az érdeklődés megvan, a 
gondolatváltás hatása is mérhető.

A megértéshez lényegesen többet 
segíthetett volna azonban a sajtó, a 
Napló is. Lehetősége lett volna az 
előadások előtt és az előadások után 
is a mostaninál elemzőbb, igénye­
sebb magyarázatra. Kár, hogy nem 
élt ezzel.

5.

A cikkíró még egy feltevésére vá­
laszolnék. öt év óta mindig elhang­
zik az a javaslat, hogy jó lenne, ha 
több napig itt maradna egy-egy 
vendégszereplő színház. Kétségtelen 
jó lenne. Mi is szeretnénk, hiszen a 
huzamosabb itt-tartózkodás során 
erősödne a fesztivál szakmai prog­
ramja, fokozódna a tapasztalatszer­
zés lehetősége. A fővárosi színháza­
kat azonban egyetlen előadásra is 
igen nehéz megnyerni. Így hát az 
ötlet egyelőre megvalósíthatatlan.

Mégis úgy érzem, hogy a rövid 
találkozások is elevenek és tartal­
masak voltak. A színházi közönség 
mellett, remélem, a színház művé­
széi és a színházművészet is gazda­
godott.

Dr. Tar Károly

még így sem elég óvatosan: a sznobság 
problémája. Hogy az érdeklődés vagy a 
tetszésnyilvánítás nem sznobság? Szerin­
tem igenis‘az, ha az iránt „érdeklődöm", 
ami igazából nem érdekel, de elmegyek, 
és megnézem, és tapsolok. Verem össze a 
tenyeremet akkor is, ha legszívesebben 
már az első felvonás végén otthagytam 
volna az egészet. Az Isteni színjátékról 
beszélek De említhetném a zörgő cukros- 
zacskókat, a székhuzogatásokat, a gyak­
ran másfelé figyelő szemeket. Hallottam 
mindezt. Ki hová figyel, láttam a fej moz­
gásán. Kénytelen voltam látni: én előttem 
sokan ültek, igazodnom kellett hozzájuk.

4. Szerintem nem a befogadás, a meg­
értés szintjét segíthetjük különböző mó­
don, hanem a szint emelését. Vagy egy­
szerűen csak a megértésben segíthetjük a 
nézőt. Hogy hogyan, ezen érdemes töp­
rengeni. Mert a túlhaladott formán, a 
közönség-művész találkozón „az előadás­
ról kevés szó eshet”. És ez mindenképpen 
probléma, pláne akkor, ha más formát 
egyelőre alig ismerünk

j. Hogy „a színházi nézők a sorozat- 
előadás miatt két-három előadás után kép­
telenek befogadni a színpadról sugár­
zott gondolatokat, élményeket. Ebben ál­
talánosságban igaza van (mármint ne­
kem, M. B ). Konkrétan azonban nincs". 
Ügy vélem, hogy ha úgy fogalmaztam 
volna, ahogy dr. Tar Károly idézi, akkor 
sem konkrétan, sem általánosságban nem 
lenne igazam. Ugyanis a nézők nem befo­
gadni képtelenek a produkciókat. A tel­
jes befogadásról, az „emésztésről”, az 
igazi élményről írtam, s ez talán nem 
vonzza a képtelenség fogalmát.

Annál inkább vonzza viszont az, hogy 
általában tudom, melyik cikk vált ki el­
lenérzéseket : amelyekben ne adj" isten, 
bíráló észrevételek is szerepelnek. Ezek­
re állandóan töltött írógépek (fegyverek?) 
várnak. S én ezt nem tartom jónak. Sem 
általában, sem konkrétan.

Bár Kossuthnak alighanem igaza van.
Márkus Béla

FALUSI TÁJ

Válasz a megjegyzésekre
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Dolgozókat alkalmaznakMEZOGAZDASSGl TERMELŐÜZEMEK!
ARATÁSI ANYAGSZÜKSÉGLETÜK 
BESZERZÉSÉRŐL MÁR MOST GONDOSKODJANAK!

Bálakötözd fonal slsál, 

aratógépfonal slsál 

és kender gabonazsák Juta és műszál, 

takaróponyvák minden méretben, 

polietilén fólia, 8500 és 4200 mm széles,

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA MEGRENDELHETŐK AZ

AGROKER VÁLLALATNÁL
Debrecen, Vágóhíd u. 7. sz.
Telefon: 12-580.

JÓ FELKÉSZÜLÉS

KÉSZPÉNZZEL 
FIZETÜNK I

MAGAS ÁRO N 
VÁSÁROLUNK I

Motorkerékpárt, rádiót, te­
levíziót, lemezjátszót, mag­
nót, mosógépet, centrifu­
gát, hangszereket és egyéb 
műszaki cikkeket, fénye­

zett bútorokat.
Minden általunk megvásárolt 

bútort

DÍJTALAN ULSZÁLLÍTUNK EL
Jól jár és pénzét is megtaka­
rítja, ha üzleteinkből vásárol!

ÜZLETEINK:
Debrecen, Gsapó u. 25.

Berettyóújfalu, Dózsa György u. 46. 
Hajdúböszörmény, Deák Ferenc u. 26. 

BÚTORÜZLETÜNK:
Debrecen, Hatvan u. 61.

ASZTALOS ÉS KÁRPITOS JAVÍTÓ KTSZ 
Debrecen, Bem tér 2. sz.

APROHIRDETESEK
Bútorozott kis szoba ki­

adó. Mikszáth u 28 
Két lányt szobatársnak 

lelveszek Honvéd u. 15 IV. 
em. 12.

Háromszobás. összkomfor­
tos családi kertes ház + 
különálló szoba-konyha, für­
dőszoba, két családnak is 
alkalmas lakás eladó Me­
legvíz Is van Budai Ézsal- 
ás u. 25/B MüM Iskolával 
szemben.

Eladó félkész családi háa 
sürgősen Érdeklődni Erdély 
u 37 délután 5-kor

Ke tszoba-Összkomfor­
ton, azonnal beköltözhető 
gázfűtéses házrész sürgősen 
eladó. Rákóczi u. 30 Csur-
ka

Kétszobás, kertes lakóház 
lapostetős, beköltözhetően 
260 000 Ft készpénzért el­
adó Megtekinthető szom­
baton 11 után. Epreskert 
U. 3.

Szép kétszobás komfortos 
házrész beköltözhető lakás­
sal eladó, kisebb lakáscse­
rét beszámítok Dimitrov 
u. 19

Szoba-konyhás, mellékhe­
lyiséges házrész kertrésszel 
beköltözhetően vagy lakot­
tan eladó Jánosi u. 21.

Utcai háromszoba össz­
komfortos házrész eladó, 
kétszoba-ősszkomfort azon­
nal beköltözhető Eötvös ut­
ca 57

Másfélszobás-osszkom- 
fortos házrész eladó. Csap 
u 16.

Kertes kétszobás családi 
ház beköltözhetően, sürgő­
sen eladó. Jánosi u. 23 

Belvárosi ház két lakás­
sal, műhellyel eladó vagy 
cserélhető Öröklakással 
Tőrök Bálint u. 3. Mozso- 
nyi.

Belvárosi utcai egyszobás, 
komfortos házrész garázs- 
zsal eladó Érdeklődni szom­
bat, vasárnap egész nap, 
hétköznap délután 5-től. 
Tímár u 29 Dobó

Eladó háromszobás csa­
ládi ház, beköltözhető, la­
kómentes. sürgősen. Cson­
ka u. 20 B

Eladó a Pác 2 számú 
ház, 1400 négyszögöl telek­
kel, megosztva Is alka más. 
a 8-as busz végállomásától 
15 perc.

Azonnal beköltözhető ház­
rész háromszoba-összkom­
fort, központ! fűtéssel, fi­
zetési kedvezménnyel eladó. 
Megtekinthető délutánon­
ként Bercsényi u. 49

Eladó kisebb kertes csalá­
di ház. Konzervgyárhoz 5 
perc. Rá tony 1 Sáhdor u. 10 
Lázár utca végén balra.

Balatonszárszó, Berzsenyi 
u. 43 sz. alatt építendő 
társas nyaralómban lakrész 
leköthető, vízparttól 30 mé­
ter. 12 sz ÜMK TI . Tölgy­
fa u. 26 Dr Horváth 
154-708.

Társas házrészemet, mely 
a Nagyerdő legszebb he­
lyén épül (földszinti két és 
fél szoba + garázs, 80 
négyzetméter) eladom
Ajánlatokat a kiadóba ké­
rem ,,1973” jeligére

LAKÁS

Földszintes szövetkezeti 
lakást átveszek előnyös té­
rítési feltételek mellett. 
Kígyó u 20

Kétszoba, konyha, kam­
rás. két bejáratú, olcsó bé­
rű. W. C . víz bent főbér­
letemet elcserélem összkom­
fortos, gázfűtésesre Teleki 
u 18 Bar óka

Egy szobát, fáskamrát 
cserélek szoba konyháért, 
költségtérítéssel, magános­
sal & belvároban ..Magá­
nos” jeligére a kiadóba

Elcserélem egvszoba-össz- 
komfortos garzon lakáso­
mat nagyobbra Fürst Sán­
dor u 48 I em 9 Érdek­
lődni délután 5 óra után

Elcserélem új, másfélszo­
bás, étkezőfülkés tanácsi la­
kásom másfél tanácsira. I 
emeletire, előny ÜJ Élei 
park. Hámán Kató u 9 
m. 14

Elcserélném hajdúböször­
ményi Karap Ferenc u. IV 
emeleti, kétszoba-összkom- 
fortos tanácsi lakásomat 
hasonló debrecenire. Érdek­
lődni ugyanott, Kóvérné.

Elcserélem kétszobás für­
dőszobás lakásom egy vagy 
másfélszobás összkomfortos­
ra Megtekinthető csak va­
sárnap 10—15 óráig. Kos­
suth u 5 I em 3

INGATLAN
Pereces u 8 sz telek 

építési engedéllyel Igényes­
nek eladó Érdeklődni Ár­
pád tér 9

Szoba kiadó férfinak Há­
mán Kató u 11 ni eme­
let 14

Dolgozó nőt szobatársnak 
felveszünk Lefkovlcs V u
5a

Külön bejáratú szobába 
társnőt felveszek Széchenyi 
u 1 emelet, teraszon

Értelmiségi nő külön be­
járatú albérleti szobát ke­
res, lehetőleg fürdőszoba 
használattal Belvárosban 
71” Jeligére ajánlatokat a 
kiadóba

Villanyszerelő tanulót fel­
veszek Wrábel villanyszere­
lő mester Pereces u 10 
Tel. 16-373

Pöszméteszedőket szom­
bat. vasárnap reggel 5 órá­
tól felveszünk Apafal ló­

ri i. Péntekék
Bentlakásra 6fJ ed 

Intelligens, középkorú nőt 
háztartás vezetésére felve­
szek ,,Nyugodt otthon” Jel- 
vére a kiadóba.
Y 'szmétrszedóket vasár­

nap hétfőre felveszek Csl- 
geker- 23

ULTURCIKK
Eladó Wirth zongora, rö­

vid. kereszthúros, páncél- 
tőkés Csonka u 20, B

GÉe ÉS SZERSZÁM

Tizedevmérleg súlyokkal 
együtt eladó. Bányai Júlia 
u 15_______

EGYÉB
Üvegajtó eladó Vág ut­

ca 20. Bartók Béla útból 
Szép gyermek sportkocsi 

eladó Vendég u 70.
Kőműves és tetőfedő mun­

kát vállalok Hatvan u 4 
Parkettes iszoláit, vllupá- 

lozást garanciával vállal 
Bihari Malvin u 13 vagy 
Vörös Hadsereg útja 10 II 
em 2

Dunyha, párna, használt 
toll. liba-, k acsatol 1 felvá­
sárlása Bajcsy-Zs u 42

Telek és konyhabútor el­
adó. Lé tál út 41.

140 négyszögöl telek a
Boldog kertben eladó Ér­
deklődni Nagy Pál u 14

Bocskaikért ben 870 négy­
szögöl gyümölcsös, pöszmé- 
tés, beköltözhető házzal el­
adó Érdeklődni Dávid Sán­
dor, 6-os dűlő.

Vikendházzal, kúttal a 
Kondoroson 400 négyszögöl 
telek <esetleg két részben) 
eladó Érdeklődni Péterfia 
u. 26. 1. ajtó.

A Gabonafelvásárló és -feldolgozó Vállalat 
felvesz

Jeler.-keini lehet:

keverőüzemi segédmunkásokat, rak­
tári rakodókat és gépkorsirakodókal.

Debrecen, Hámán Kató u. 17. 
Debrecen, Híd u. 16. 
Debrecen, Bánfi u. 2.

ALBÉRLET 1

Külön bejáratú szófia.
konyha albérletbe kífcdó.
Lónyal u 8/A.

Dolf oxó nőt albérletbe
felveszünk Csapó u. 19
hátul. Makai

Dolgozó nőnek kis szoba
albérletbe kiadó Sze rémiéi
U. 25

Bútorozott lakás kerti
munkával albérletbe Jutá-
nyosan kiadó Kerekes te­
lep, Bulgár u 8

Kezdő adminisztrátorokat 
alkalmaz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÄLLALAT 3. SZ. 
ÜZEMEGYSÉGE.
Debrecen, Balmazújvárosi út 14.

Jelentkezés:
Debrecen, Szabadság út 27, Személyzeti osztály.

353-as Wartburg eladó 
Megtekinthető őszirózsa 
köz 8 III. em 3 

Wartburg 1000-es 
30 000 FtS-éih, péntek, szom­
bat egész nap Alkotmány 
u 8 II em 12 

CO rendszámú 601-es Tra­
bant kifogástalan. eladó 
Megtekinthető szombaton 
2—4-lg, vasárnap 9—12-lg 
ötmalom u 3

1500-as Ford Consul Cor­
tina. műszaki vizsgázott 
Igényesnek eladó Komádl. 
Vörös Hadsereg útja 8 

FIAT 86
lapot bein eladó Slmonyl 
út 28

197 I
ki vizsgázott 1200-as Volks­
wagen Jó állapotban eladó 
Érdeklődni a 17-837-es tele­
fonon este 19 óra után 
Megtekinthető Péterfia ut­
ca 56 

Flso-h.it-,.,
terepjáró ROBUR 2,5 ton­
nás tehergépkocsi kedvező 
áron eladó a Debreceni 
üvegfeldolgozó Ktsz-nel
Csapó u <4

Szombaton, vasárnap
pöszméteszedóket. felveszünk 
Jelentkezés reggel 6 órakor 
az Acsádl úti hőforrásnál. 
Lehetőleg kerékpárral

22 éves. 164 cm magas el­
vált asszony, társaság hiá­
nyában keresi komoly fér­
fi Ismeretségét házasság cél­
jából ..Nyár” Jeligére a 
kiadóba

Eladó kis konyhabútor, 
csővázas rekamlégarnltúra, 
kis asztal. egyszemélyes 
sezlon. vaságyak Pacsirta 
U. 28

Eladok négy.személyes gar­
nitúra, páros, modern ru­
hásszekrény magános szek­
rény. szobaasztalok, konyha- 
asztal, hokedlik, állófogas, 
ajtók. ablakok Veszek 
konyhabútorokat, rekamjé- 
kat, hibásat Is Hármas­
szekrényt. sezlont. özv. 
Mezei Gyű Iá né Csapó u 86

Fiad» 3 db szobaasztal, 
rádió, cseh lemezjátszó 
szekrénnyel. klöpll füg­
göny. 2 db használt spárga 
szőnyeg közép, falvédő. fe­
kete-sárga mintás Érdek­
lődni Tanaexköztarsaság út­
ja 60 II 10 délután 4— 
g-ig

ln.Asvt.il 'catüzhely ol­
csón eladó Bercsényi ut­
ca 109

Négyszemé lycs rekamlé-
garnltúra. háromajf* vit­
rin részes szekrény eladó 
Nagy Pál u 14

Elvesztettem aktatáská­
mat Igazolványokkal május 
31-én az új vigadó kornyé­
kén Becsületes rfl eg tálaló­
ja Jutalom ellenében adja 
le a benne levő címre.

ipitkeséaha e k.i fi 
anyag és 2 db áthidaló el­
adó Poltemberg u 8 

Krémszínű
olcsón eladó Marx Károly 
U 78

( serrpkalyhA . K .
dós u 23 I 4 Megtekint­
hető 18 óra után

Szombaton elvesztettem a 
Sámsoni úton Jobblábas, 
hosszúszáru gumicsizmám, 
megtalálója szíveskedjen 
címemre eljuttatni Jenel, 
Komlóssy út 45 

17 db 5.30 hosszú 200-as 
I acélgerenda eladó Érdek­
lődni Vargakert u 19 
szombat-vasárnap 

Újszerű állapodban levő 
kék-fehér, mély gyermek- 
kocsi eladó Érdeklődni 
szombaton és vasárnap 
egész nap Hajzer. Ibolya
u_8 IV em 13

.lati..
i‘! njtó, sp áj zablak Kút ut-
C4 42

Szép
csővel együtt 700 Ft-ért el­
adó Bercsényi u 75 

Eladó príma törpe vil­
lanytűzhely, falikút. fali 
gazmelegítő, mosdókagyló. 
Ballal u 7

Szabad szombat 
Hajdú szombat

Minden háztartási műanyag cikk

w/m w/M
vm w/W// /////w

/ vwnMiM
V

árkedvezménnyel.

Több ezer darab áruból válo­
gathat!

ÚJRA HAJDÚ SZOMBAT 
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
HAJDÚ ÁRUHÁZBAN!

MAGÁNOSOK 
ÉS KÖZÜLETEK 
FIGYELEM!

A nagymérvű érdek­
lődésre való tekintet­
tel víz-gázvezeték- és
központifűtés-szerelé­
si munkált már most 
rendelje meg.

Szakipari
és Kislakásépítő Ktsz

Pásti u. 5.

KŐMŰVESEKET ÉS 

SEGÉDMUNKÁSOKAT 

KEDVEZŐ KERESETTEL

felveszünk
Vörösmarty MTsz 
Debrecen,
Bethlen u. 26.

ÁLLAMI
GAZDASÁGOK.

TERMELŐ-
SZÖVETKEZETEK

FIGYELEM!

A Debreceni Közúti 
Építő Vállalat
ZIL 130-as

billenő platójú 
tehergépkocsikat

keres átvételre csere 
lehetőséggel D4K—B

vizsgázott vontatóért.

Érdeklődni a fenti 
vállalat gépészeti te­
lepén, Debrecen, 
Bellegelő 736. szám 
alatt, a gépkocsi-elő­
adónál. Telefon:
12-430.

Négyórai foglalkoztatásra takarí­
tónőt délutáni takarításra felve­
szünk. AGROKER Vállalat, Vágóhíd 
u. 7.

Szakácsot szakképzettet alkal­
mazunk azonnal, vendéglőbe. Fi­
zetés megegyezés szerint. Jelent­
kezni: Nylracsád, ÁFÉSZ, írásban 
vagy személyesen. Telefon: 2.

Konfekció termelésben jártas 
szakmunkásokat és varrni tudó be­
tanított munkásokat, gépírót és 
könyvelőt felvesz a Minőségi Szabó 
Ktsz. Jelentkezés: Kossuth u. 13. 
személyzeti vezetőnél.

Debreceni Víz- és Csatornamű- 
vek Vállalat azonnali belépéssel 
felvesz építőipari vagy általános 
beruházási munkákban jártas 
mérnököt, egyetemet vagy főisko­
lát végzett ügyviteli szervezőt, to­
vábbá általános iskolát végzett 
rendészi munkakörbe munkaválla­
lókat. Fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezés Debrecen, Kossuth ut­
ca 43. személyzeti vezetőnél.

Lakatos, asztalos, festő, gépkocsi- 
vezető, zetorvezetö, vízvezeték-sze­
relő, kőműves szak- és segédmun­
kásokat alkalmaz a Városi Tanács 
Költségvetési üzeme. Jelentkezés: 
Bartók Béla út 61. Felvesz továbbá 
aszfaltozó, kövező, útépítési se­
gédmunkásokat. Jelentkezés Mo- 
nostorpályi út 39.

MEDICOR felvételre keres gép­
lakatos, szerszámlakatos, hegesztő, 
szikraforgácsoló szakmunkásokat, 
vegyésztechnikusokat, férfi és női 
betanított munkásokat. Jelentkezés 
a gyár munkaügyi osztályán, Deb­
recen. Hámán Kató u. 98.

Tehergépkocsi-vezetőt azonnali 
belépéssel felveszünk. Jelentkezés: 
Vegyesipari Vállalat, Gilányi u. 2. 
sz. alatt. Telefon: 16-341.

Szakképzett gyermekgondozónőt 
a Dohányfermentáló üzem bölcső­
déjébe felvételre keres. Jelentkezés 
a bölcsőde vezetőjénél. Debrecen, 
Vágóhíd u. 4.

Pénztáros adminisztrátor munka­
körbe gyakorlott női munkaerőt 
keresünk. Bér megegyezés szerint. 
Jelentkezni Asztalos Javító Ktsz, 
Debrecen, Bem tér 2.

Elektrikusokat felveszünk. Je­
lentkezés TITASZ Erőmű Debre­
cen, Mikepércsi út 1.

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót azonnal felveszünk. KI- 
SZÖV Debrecen, Széchenyi u. 8.

Vegyipari és műanyagipari szak­
ismeretekkel rendelkező anyagbe­
szerzőt és folyamatos üzembe férfi 
betanított munkásokat felveszünk. 
BIOGAL Gyógyszergyár Debrecen, 
Pallagi út 13.

A Debreceni Finommechanikai 
Vállalat felvételre keres autófénye­
ző, víz- és gázvezeték-szerelő szak­
munkásokat. Szabadság útja 92.

Fiatalok: l.ósport Vállalat keres 
14 évet betöltött és általános isko­
lát elvégzett olyan fiatalokat ver­
senylóápolói munkára, akik szere­
tik ezt a szép sportot. 3 éves szak­
munkásképző iskola elvégzése ese­
tén lótenyésztő szakmunkás bizo­
nyítványt biztosítunk. Lósport 
Vállalat munkaügyi csoportjánál, 
Budapest VIII., Kerepesi út 9.

Lányokat 15 év felett fonó, szö­
vő átképzőiként, férfiakat festődé­
be és kikészltőbe betanított mun­
kásként, valamint lakatost, vil­
lanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Szál­
lást biztosítunk. Levélben! jelent­
kezésre részletes tájékoztatást 
adunk. CJpest, Gyapjúszövögyár, 
Budapest IV., Berni út 1.

A Gabonfelvásárló és -feldolgozó 
Vállalat hajdúböszörményi körzeti 
üzeme legalább 3 éves gyakorlattal 
rendelkező fiatal lakatos szakmun­
kásokat alkalmaz a hajdúböször­
ményi telephelyén és a balmazúj­
városi keverőüzeménél. Felvesz to­
vábbá mindkét telephelyre gépko­
csivezetőket. A balmazújvárosi ke­
verőüzeméhez zetorvezetől jo­
gosítvánnyal rendelkezők előnyben. 
Jelentkezés hajdúböszörményi kör­
zeti üzem, Petőfi u. 30.

Vili .szerelőt és férfi segéd- 
munl „sokat felveszünk. Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót azonnali belépéssel alkal­
mazunk. Jelentkezni lehet Tégla- 
és Cserépipari Vállalat, Kálvin tér 
9—11. II. em. 209. szoba.

Fűtésszerelő szak-, betanított, 
cserépkályhás segédmunkást felve­
szünk. Hajdú-Bihar megyei Ké­
ményseprő és Kályhás Vállalat. 
Debrecen, Varga u. 28.

Lehetőleg gyakorlattal rendelke­
ző leiró könyvelőt keres a VOLÁN 
6. sz. Vállalat, Debrecen, Slmonffy 
u. 2 A. II. em.

OVIT debreceni üzemegysége fel­
vételre keres telepkezelőí vizsgá­
val rendelkező villanyszerelőket, 
alállomási váltás szolgálatra, vala­
mint vllanyszcrelőket, betanított és 
segédmunkásokat távvezetéki kar­
bantartó munkára. Jelentkezni le­
het Debrecen, Bellegelő 1162., nyú­
lási trafóállomás, vagy 13-332-es te­
lefonon.

Anyagkönyvelőt és általános ad­
minisztrátort felvesz a Cipő Ktsz. 
Vígkedvű Mihály u. 53.

Hegesztőket és lakatos szakmun­
kásokat felvesz a MEZOGEP 2. sz. 
gyáregysége, Balmazújváros.

Helybeli lakos női munkaerőt 
beianitott munkára több műszakba 
felvesz a Debreceni Dohánygyár.

8 általánost végzett fiúkat tanu­
lónak felveszünk. Érettségizett fiút 
eladónak betanítunk. AL’TOKFR 
Vállalat. Debrecen, Hatvan u. 35.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat jő kereseti let,», 
tőség mellett felvesz kőműves, víz- 
gázvezeték-szerelő, asztalos, 'laka' 
tos, festő, ács, vb-szerelő szak­
munkásokat, kubikos, valamint 
építőipari segédmunkásokat. Deb 
receni telephelyen főétkezést bizto 
sítunk, vidéki munkahelyeinken 
szállást. Jelentkezés felvételre 'eb 
récén, Slmonffy u. 34., munkaügyi 
osztály.

A hajdúszoboszlól Búzakalász Tsz 
felvesz kőműveseket, ácsokat, be- 
tonozőkat, kubikosokat, betanított 
munkásokat és segédmunkásokat 
Brigádok is jelentkezhetnek. Bére­
zés megállapodás szerint, szállás 
biztosított, jelentkezés a tsz köz­
pontjában. Hajdúszoboszló. Cjvá- 
rosi útfél 4. Megközelíthető a 715 
és 11 órakor a Hősök teréről ndu 
ló, Balmazújvárosig közlekedő 
MAVAUT-autóbusszal. Téli munka 
biztosított.

Gépkocsivezetőt felveszünk NYSa 
kocsira. Erdei Termék Vállalat 
Keresszegi u. 1.

A Debreceni Asztalos Ktsz aszta­
los szakmunkást, faipari szalag- 
csiszoló betanított munkást, férfi 
és női segédmunkást keres felvé­
telre. Jelentkezés Galamb u 3. 
munkaügy.

Vb-szerelőt és segédmunkás, kát 
azonnali belépéssel felveszünk. 
Debreceni Építőipari Ktsz. Debre­
cen. Hatvan u. 43. munkaügy.

Felveszünk akkumulátorszerelőt, 
gépkocsivezetőket, zetorvezetö au­
tószerelőket és Jó kereseti lehető­
séggel női segédmunkásokat. BAR 
NÉV'AL, Debrecen, Diószegi út ;.

Gépikötő betanulókat három mű­
szakba, valamint fiatal férfi mun­
kaerőt segédmunkára felvesz a Fi­
nom kötöttáru-gyár, Debr* 
be u. 4.

Víz- gázvezeték- és központifű­
tés-szerelőket, festő és mázoló 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat felveszünk. Szakipari és Kisla­
kásépítő Ktsz. Debrecen, Pásti u. 5.

Autószerelőket, autóelektromos 
szerelőket és autószerelőnek beta­
nítható segédmunkásokat keres fel­
vételre a VOLÁN 6. sz. Vállalat. Je­
lentkezés Szoboszlói út 67 jármű- 
fenntartási osztály.

Debreceni Vízművek Vállalat ke­
res azonnali belépéssel lakatos 
szakmunkást, gépírót, bérelszámo­
lót, kubikosokat, segédmunkásokat, 
segédgépésznek alkalmas munka- 
vállalót, villamosgépész vizsgával 
vízműtelepi gépészt és éjjeliőröket. 
Fizetés megegyezés szerint, kedve­
ző fizetési feltétellel. Jelentkezni le­
het Kossuth u. 43. munkaügy.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MÁV Jár 
műjavító üzem.

Gyakorlott műszaki tervtárost ke­
resünk műszaki tervdokumentációk 
tárolásával, nyilvántartásával es 
kezelésével kapcsolatos munkakör 
be. Jelentkezés a Debreceni Terve­
ző Vállalat személyzeti osztályán. 
Debrecen, Ságvári Endre u. 2.

A balmazújvárosi Építő-, Fa- és 
Vasipari Szövetkezet felvételre ke­
res ács-állványozó, kőműves, víz-, 
gázvezeték-, fűtésszerelő, villany- 
szerelő szakmunkásokat, valamint 
tmk-villanyszerelőt Hajdúszoboszló. 
Debrecen, Balmazújváros munka­
helyekre. Jelentkezni lehet a szö­
vetkezet telephelyén, Balmazújvá­
ros, Veres Péter u. 11.

Férfi és női segédmunkásokat, 
vizsgázott kazánfűtőt és fiatalko­
rút felvesz a Szikvíz Vállalat. Deb­
recen, Hámán Kató u. 17.

Derecske Nagyközségi Tanács 
VB Költségvetési üzem Derecske, 
felvesz azonnali belépésre hideg- és 
melegburkoló, bádogos, festő cs 
mázoló, valamint asztalos szak­
munkásokat. Bérezés teljesítmény­
bérben és megegyezés szerinti idő­
bérben történik.

A hajdúszoboszlól Gépjavító Ál­
lomás terhnológusi munkakörbe 
gépipari technikumi végzettséggel 
rendelkező technikusokat felvétel­
re keres. Bérezés közős megegv . - 
zés alapján, havi bér. Jelentkezés 
az állomáson reggel 8-tól délután 
15 óráig, a technológus csoportve­
zetőnél.

Magasépítési munkákkal kapcso­
latos költség vetés-készítői munka­
körbe építésztechnikust vagy épí­
tőmestert keresünk, elszámolási is­
meretekkel rendelkezők előnyben. 
Jelentkezés Debreceni Tervező Vál­
lalat személyzeti osztályán. Debre­
cen, Ságvári Endre u. 2.

Lakatos, esztergályos, festő, he­
gesztő szakmunkásokat, szakma 
nélküli férfiakat betanított festő 
nek, esztergályosnak és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés : Debreceni Mezőgazd aság I 
Gépgyár, üzemgazdasági osztály. 
Híd u. 4—6.

Egy ács szakmunkást és segéd­
munkásokat felveszünk. Jelenik- ' 
ni lehet TITASZ V. üzemigazgató­
ság, magasépítés, Debrecen, M ke- 
pércsi út 1.

Vasszerkezeti munkára lakatos 
szakmunkásokat és betanított fes­
tőt. továbbá segéd-, valamint beta 
nított munkásokat felvesz a Vas­
ipari Vállalat. Debrecen, Tüzér u. t-

Hajdúsági Bőrgyár felvételre ke­
res több éves szakmai gyakorlattal 
rendelkező anyagbeszerzőt, villanv- 
szerelő, lemezlakatos, ács szak­
munkásokat, építőipari segédmun­
kásokat, női dolgozókat betanított 
munkakörbe. Jelentkezés: Debre­
cen, Vágóhíd u. 3.

Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy drága Jó férjem, édesapánk, 
apósunk, nagyapánk, sógorunk és 
rokonunk

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett, drága Jó 
gyermekünk. testvérünk. uno­
kánk, keresztlányunk és rokonunk

FÖLDI JÓZSEF 
nyugdíjas kőműves

SZCCS MARGIT

70. éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Hamvai­
nak búcsúztatása f hó 7-én. 
hétfőn délután 3 órakor lesz a 
Köztemető I o. ravatalozójában 
polgári szertartás szerint.

életének 24 évében hosszas szen­
vedés után elhunyt. Szeretett ha­
lottunk temetése f. hó 7-én 
hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a 
Köztemető I o. ravatalozójából 
a ref. egyház szertartása szerint

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Bánatos szülei 
és a gyászoló család

Lakás: Lóding u 3. Lakás: Haláp 304

Debrecenben bonyolították 
Hajdú-Bihar 1971. évi férfi és 1 
soortlövő bajnokságát. A ver 
nven az MHSZ Bocskai löveszk 
iának a D. Dózsa sportlövő- szál 
osztályának 64 sportolója vett resP 
A standard puska 60 lövése: . 
fekvő csapatbajnokságban a D : J 
7sa 1687 körrel új megyei s k J 
állított fel (régi: D. Dózsa 1672.
— 1969). Igen szép er edmér. ,rJ 
számít még a kisöbű spo; - I 
férfi fekvő számban Czak |
583 Jármi Sándor 580 és Tóth i?l 
re 578 körös teljesítménye. Az cl 
helyezettek és a II. oszt I
tét elért sportlövők vehetnek ■ 
részt a Nyíregyházán június 2; I 
közt megrendezésre kerülő or T 
gos vidéki bajnokságon. !

A megyei sportlövő bajnok J 
győztesei.

Nők. í
Standard puska, felnőtt 60 I 

ses, fekvő: 1. Dobó Imréné (D. I 
zsa) 565. — Csapatban; 1.
(dr. Dobóné, Nagy Ernőné. Naj 
jenőné) 1687 kör.

Kezek harca a labdáért. Jeled 
a DVSC—DVTK mérkőzésről (sj 
kány L. felv.)

Tetszettek látni 
szerdán este a tv-ben 
az Ajax—Panathina 
kos mérkőzést? Hogy 
mi volt ott bedobi'ű. 
Már nem csupán a 
pályán. Hanem a mér­
kőzés előtt, a játéko­
soknak. Főleg a gö­
rög csapat vezetői 
pletykálták el, hogy 
mit kaptak volna a 
játékosok, ha győz:/ 
volna. Mint hírlik 
amiért a döntőbe ju­
tottak, Puskás Fe­
renc, a csapat edz<~ 
egymillió forint érté­
kű görög pénzzel Let4 
gazdagabb. A játéko­
sok sem sokkal keve­
sebbel. Onassis, a gö­
rög hajókirály nagy 
lelkesedésében a gye 
zelemért 3 millió 
drahma külön prémi­
umot ajánlott fel. A 
görög kormány, ha

ŐRÖKET ÉS PO«
női munkád
karo6E5Zér:ai|
'italosokat. 
kát alkalmai
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a tos szülei la szol6 család

Debrecenben bonyolították le 
Haldú-Bthar 1971. évi férfi és női 
eoortlövő bajnokságát. A verse­
nyen az MHSZ Bocskai lövészklub- 
ának, a D. Dózsa sportlövő szak­

osztályának 64 sportolója vett részt. 
A standard puska 60 lövéses női 
fekvő csapatbajnokságban a D. D6- 
,sa 1687 körrel új megyei csúcsot 
állított fel (régi: D. Dózsa 1672 kör 
_ 1969). Igen szép eredménynek 
számít még a kisöbű sportpuska 
férfi fekvő számban Czakó Lajos 
583 Jármi Sándor 580 és Tóth Im­
re 578 körös teljesítménye. Az első 
helyezettek és a II. osztályú szin­
tet elért sportlövők vehetnek majd 
részt a Nyíregyházán június 21—30. 
közt megrendezésre kerülő orszá­
gos vidéki bajnokságon.

A megyei sportlövő bajnokság
győztesei.

Nők.
Standard puska, felnőtt 80 lövé­

sei, fekvő: 1. Dobó Imréné (D. Dó­
zsa) 565. — Csapatban: 1. Dózsa 
(dr. Dobóné. Nagy Ernőné, Nagy 
jenőné) 1687 kör.

64 résztvevő - egy éj csúcs 
a sportlövők megyei bajnokságán

seftOösdszc<LP,“Sk0’ felnött’ 60 lövé- 
Bocskllí 504f' 'c Szabó (MHSZ
Dózsá d - CSapa,ba”-- I- D.

csiváréi >■ Kor-
csoport, 80 lovéses, fekvő- 1 n„
csonorí1 <Dh DÓZSa) 523- - " kor- 
csoport, összetett: i
PonSZfel°c„skai 473- - " S- 
Bocskah 5S0Ö V „Szt0Íka (MHSZ , °3 k,al,_550:,— '■ korcsoport, össze­
tett. l. Torok (D. Dózsa) 486.

Férfiak.
seVukvfí0 putka’ VMsdgi. 60 lövé- 
?mhs£ ' korcsoport: 1. Rozsos 
1 =CSk?1). 572' - Csapatban:
1. MHSZ Bocskai 1666. - Összetett: 
L Rozsos (MHSZ Bocskai) 503 — 
Csapatban: 1. MHSZ Bocskai 1433.

Standard puska, felnőtt, 60 lövé- 
ses összetett: l. Csomós (MHSZ 
Bocskai) 534. — Csapatban: 1 d 
Dózsa 2022 kör.

Kisöbű sportpuska, ifjúsági, n. 
korcsoport, 60 lövéses fekvő: i Pál- 
fi (MHSZ Bocskai) 565. — Csapat- 
6°h.: 1- MHSZ Bocskai 1646.

Kisöbű sportpuska, felnőtt, 60 lö­

véses fekvő: l. Czakó László (D. 
Dózsa) 583. — Csapatban: 1. D. Dó­
zsa 2310.

Kisöbű sportpuska, ifjúsági, II 
korcsoport, no lövéses összetett: 1. 
Pálfi (MHSZ Bocskai) 1052. — Csa­
patban: 1. MHSZ Bocskai 2991.

Kisöbű sportpuska, felnőtt, 120 lö­
véses összetett: 1. Jármi (D. Dózsa) 
1079. — Csapatban: 1. D. Dózsa 
4252.

Sportpisztoly, felnőtt, 60 lövéses: 
1. Czakó Lajos (D. Dózsa) 513. — 
Csapatban: 1. D. Dózsa 1945.

Sportpisztoly, ifjúsági II. korcso­
port, 60 lövéses: l. Tiba (D. Dó­
zsa) 463.

Dühös szurkolók
Nem mindennapi botránnyal fe­

jeződött be szerdán este a Róma— 
Stoke City mérkőzés, melyet az 
olasz—angol labdarúgó-találkozók 
keretében Játszottak le.

A római együttes 1:0-ra kikapott. 
A feldühödött szurkolók nem tud­
ták megbocsátani kedvenceik lé; 
lektelen, erőtlen játékát. A mérkő­
zés végén százak rohantak a ró­
maiak öltözője felé, egy középkorú, 
tolókocsis szurkoló karikázott el­
sőnek az ablak alá, mankójával be­
törte, és így utat nyitott a feldü­
hödött szurkolótársainak. Nem so­
kan ugorhattak be azonban a he­
lyiségbe, mert közben előkerültek 
a rendőrök is, könnygázbombákat 
dobáltak a feldühödött nézők kö­
zé, és így viszonylag hamar helyre­
állt a rend. Sok „méltatlankodó” 
szurkolót letartóztattak.

Tájékozódási futásban 
megyei bajnok 

Kovács,

Kezek harca a labdáért. Jelenet 
a DVSC—DVTK mérkőzésről (Sár­
kány L. felv.)

KOSÁRLABDA

Nők:
DVSC — DVTK 5 2:48 

Férfiak:
DASE — KARCAG 65:59

A kosárlabda NB II. elmúlt heti 
fordulójában a DVSC női csapata 
Debrecenben 52:48 arányban le­
győzte a Diósgyőri VTK együtte­
sét. A mérkőzésen sokszor nem 
volt élvezetes a Játék, ugyanis egy 
bíró érkezett csak, aki így sok hi­
bát vétett. Szoros volt a küzdelem. 
A DASE női együttese a listavezető 
Szolnoktól súlyos, 142:47 arányú 
vereséget szenvedett — Szolnokon. 
A női NB II-ben jelenleg a DVSC 
a második, a DASE a 13. helyen 
áll. A férfiaknál a DASE Idegen­
ben. Karcagon szerepelt, ahol a 
Fáklya ellen 65:59 arányban nyert. 
A bajnoki táblázaton a DEAC-fiúk 
az ötödik helyet foglalják el.

NB III. férfi: FÉTSE—Nyíregyhá­
za 95:56. Ld.: Tóth 28. Szabó 17. 
Radvánszki 21. Juhász 15.

Megyei férfi: DASE III—FÉTSE 
II. 68:50.

Ifjúsági női: Dienes—Kossuth 
41:23.

D. MEDICOR—DVSC női Ifjúsági 
kézilabda-bajnoki mérkőzést ren­
deznek ma délután egynegyed 4- 
től a MEDICOR pályáján.

Hajdúnánáson nagy érdeklődés 
mellett rendezték meg a termelő­
szövetkezeti dolgozók spartakiád- 
Ját. A hét sportágban rendezett 
versenyen a TO VALL megelőzte a 
Dózsa Tsz, Illetve Tedely sportolói­
nak csapatát.

A labdarúgó Közép-európai Kupa 
döntőjét a Jugoszláv Celik és az 
osztrák Austria Salzburg június 
23-án Zaencián, június 30-án pedig 
Salzburgban vívja.

A ghánal olimpiai hét keretében 
június l-én magyar sportkiállítás 
nyílt Accrában. A kiállítást Bako­
nyi Károly, a Magyar Testnevelési 
és Sportmúzeum Igazgatója mutat­
ta be a vendégeknek.

A berettyóújfalui járási labdarú­
gó-bajnokságban: Berettyószent-
márton—Fúrta 8—1, Bihamagyba- 
Jom—Üjlráz 6—2, Hencida—Magyar- 
homorog 3—0, Szentpéterszeg—Ván- 
csod 6—0, Körösszakái—Szerep 3—2, 
Zsáka—Bedő elmaradt, mert a ven­
dégcsapat nem állt ki. Bihartorda— 
Körösszegapáti 4—2. Az A-csoport- 
ban Blharnagybajom, a B-ben Ba- 
konszeg áll a bajnoki táblázat 
élén.

Az országjáró diákok országos 
találkozóját Június 14—18. között 
Harkányban rendezik, ahol gazdag 
program várja az érkezőket. Tánc-

mulatsággal és tűzijátékkal zárul 
majd a fiatalok találkozója.

A debreceni járási úttörő labda­
rúgó-bajnokság döntőjének mér­
kőzéseit — a MÉH-kupáért — ma 
délelőtt 9 órától bonyolítják le 
Debrecenben, a TITASZ pályáján.

Járási kézilabda-bajnoki eredmé­
nyek. Férfiak: Bocskaikért—ÜJléta 
18:8, Hajdúsámson—Hajdúhadház 
18:15, Polgár—Józsa 25:12, Hajdúdo- 
rog—Almosd 23:20, BKSE—Komád! 
Spartacus 36:18. — Nők: Komád! 
Spartacus—BKSE 16:9.

A röplabda NB II-ben. Férfiak: 
OSC—MGM Vasas 3:0, Nyíregyházi 
Építők—DASE 3:2, D. MEDICOR— 
MAFC 3:1. — Nők: D. Volán—OSC 
8:2, Bp. Építők—D. Volán 3:0.

A megyei sakk-csapatbajnoksá­
gért: D. Fazekas—D. Geodézia 8:4, 
DEAC II—Hajdúböszörmény 9:3, D. 
Spartacus n—Kábái MEDOSZ 7:5, 
DVSC—Derecske 8,5:3,5.

Teke-eredmények. összevont 
megyei csapatbajnokság: MGM 
Vasas II—Ny. TITASZ 5:3, Ny. 
Épületszerelő—DEAC 6:2. DVSC— 
Hajdúnánás 5:3. D. Volán—D. Fa­
zekas 7:1. D. Volán—Berettyóújfalu 
5:3. A bajnokságban a D. Volán 
vezet az Ny. Dózsa, Illetve a DVSC 
előtt. — Városi: MGM Vasas Hl— 
D. Volán II. 6:0, MGM Vasas Hl— 
MGM Vasas IV. 4:2, D. Fazekas II— 
DEAC II. 5:1, MGM Vasas IV— 
DEAC II. 5:1. — Az NB II-ben je­
lenleg az MGM Vasas a negyedik 
helyet foglalja el.

Pác térségében bonyolították le 
Hajdú-Bihar ez évi nappali tájéko­
zódási futás egyéni bajnokságát. Há­
rom kategóriában 28 versenyző állt 
rajthoz, a vizsgaidőszak folytán több 
egyetemista futó nem vett részt a 
bajnoki versenyen. A kétnapos ver­
seny első napján zuhogó cső nehezí­
tette a táv megtételét. A versenyen 
Kovács Attila (DVSC) megvédte ta­
valyi bajnokságát a felnőtt II. osz­
tályban, az ifjúsági férfi és női II. 
osztályban Simon és Takács szemé­
lyében új bajnokot avattak. A fel­
nőtt nők bajnoksága - részvevők 
hiányában - elmaradt.

Eredmények.

Férfi felnőtt II. osztály (táv 17625 
m): I. Kovács (DVSC) 1:58:24, 2. 
Szabados (DEAC) 2:10:22, 3. Tötök 
(DEAC) 2:15:17.

K. F.

Bírálják a trófeákat
Készülnek a vadászati világkiállí­

tásra, melyet első* ízben Magyaror­
szágon rendeznek meg. Magyaror­
szágon már volt agancskiállítás, 
trófeabemutató, igaz, hogy nem 
nemzetközi, csak hazai, 100 éve en­
nek. A mostani nemzetközi vadá­
szati világkiállításra 40 állam küldi 
el vadászati értékeit. A már meg­
érkezett trófeák bírálata javában 
tart.

Érdemes megjegyezni, hogy az I. 
világháború után Magyarországon 
Nadler Herbert dolgozta ki a tró­
feabírálatok módszerét, melynek 
alapelveit nemzetközileg is elfogad­
ták. Jelenleg három világrekord 
agancsot tartanak nyilván mint 
magyarországi értéket. Az egyik a 
Gamáson elejtett szarvasagancs, 
pontszáma 251,16, Gyulajon a dám- 
bika lapátjának, agancsának a 
pontszáma 215, a Martonvásáron 
szerzett őzagancs 228,68 pontot ért 
el. Azóta magyar földön még jobb 
trófeák kerültek terítékre, de eze­
ket csak a világkiállítás napjaiban 
fogják értékelni. A bírálatoknál a 
trófeák ágainak számát veszik fi­
gyelembe, majd az agancs erőssé­
gét, a vad életkorát. A pontozásnál 
a mérhető adatokat veszik figye­
lembe, döntő az agancs súlya. A 
szarvasagancs értékelésénél 10 ki­
logramm súly 20 pontot jelent. Fi­
gyelembe veszik még a bírálók a 
színt és a gyöngyözést. Ezeket is a 
nemzetközi előírások alapján pon­
tozzák.

Trófeák
előtt

a bíráló bizottság

ŐRÖKET ÉS PORTÁSOKAT,
női munkaerőket könnyű fizikai munkára, 
karosszérialakatosokat, hegeszteni tudó la­
katosokat, autószerelőket és segédmunkáso­
kat alkalmaz az

XIII. sz.
AUTÓJAVÍTÓ VÄLLALAT
Debrecen, Szabadság útja 27. sz.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága Jó szeretett férjem, 
édesapánk, nagyapánk, rokonunk,

RATÓCZI FERENC

1971. május 31-én, tragikus hirte­
lenséggel elhunyt. Drága halot­
tunkat Június 5-én, szombaton 11 
órakor fogjuk a Köztemető I. o. 
ravatalozójából örök nyugalomra 
helyezni.

A cyászoló család
Lakás: Agárdy u. 19.
Részvétlátogatások mellőzését 

kérjük.

Megrendült fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett üzemelte­

tési és értékesítési osztályvezetőnk,

TÖRÖK SÁNDOR

a május 31-1 tragikus szerencsétlenség következtében június 

3-án életét vesztette. Saját halottunknak tekintett munkatár­

sunkat Június 5-én, szombaton de. 11 órakor kísérjük utolsó 

útjára a debreceni KÖ7'»meiő I. u. ravatalozójából.

Az Alföldi Vendéglátó Vállalat dolgozói

Férfi ifjúsági II. osztály (12375 
>h): i. Simon (Református g.) 1:40, 
2. Takács (Református) 1:45:32, 3.
Pelyhe (DEAC) 2:01:45.

Női ifjúsági II. osztály (6525 m): 
i. Takács (Református) 2:01:02, 2. 
Bokodi (Református) 2:08:37, 3-
Muzsnai (Református) 2:14:12.

Kaszab (DVSC) 
nyerte 

az időfutam- 
bajnokságot

A Hajdú-Bihar megyei kerékpá­
ros szakszövetség rendezésében bo­
nyolították le Debrecenben a te­
rületi országúti kerékpáros időfu- 
tam-bajnokságot. A felnőttek-'*' 
Kaszab Gyula, a DVSC versenyző­
je győzött, az ifjúságiaknál a mis­
kolci Szikszói Tibor, a junioroknál 
Tornai Sándor (DEAC) szerezte 
meg a bajnoki címet.

Eredmények.
Felnőttek (50 km. 2 részvevő): 1. 

Kaszab (DVSC) 1:15:41. 2. Molnár 
(Hajdúböszörmény) 1:16:30.

Juniorok (40 km. 2 induló) : 1 
Tárnál Sándor (DVSC) 59:02 2 Ifj 
Novák (DVSC) 1:00:36.

Ifjúságiak (25 km. 7 részvevő): 1 
Szikszai (MVSC) 37:30, ... 6. Asz­
talos (Hajdúböszörmény) 39:35 7 
Repkő (DVSC) 39:40.

Serdülök (16 km, 14 induló) : 1 
Csathó (MVSC) 26:01. 2. Gorzsás 
(Hajdúböszörmény) 26:30, 3. Boros 
(DVSC) 26:36.

Űttörők (10 km) : 1. Botos (DVS~> 
18 p.

Ifjúsági, vaskerekes (10 km): 1. 
Kormos (MVSC) 16:35.

MOZI
SZICÍLIAIAK KLÁNJA. Izgal­

mas. színes szinkronizált francia 
film (16). Felemelt helyárral! VlG 
du. %4, 6. y,9, METEOR 3, V,6, 7,8, 
APOLLÓ de. 7,9. 11, 7,2.

DR. SYN KETTŐS ÉLETE. Színes, 
romantikus angol—amerikai film. 
APOLLO du. 7,4, KLINIKA 7,5. 
VÍG de. 7,10, 7,12, 7,2, METEOR 
KERT 8.

A SZENT BŰNÖS. Színes cseh­
szlovák filmmusical. HORVATH 
ARP AD 7,7.

A TONAL I—II. Szovjet kétrészes 
film, másfél helyárral! APOLLO 
du. 7,6.

VÁRAKOZÁS. Színes jugoszláv 
film. MŰVÉSZ 7,3. 5, 7,8.

SZÍNHÁZ
Ma 7-fior Sába királynője, Me­

gyeri bérlet 1, 2. Szombaton 7-kor 
Sába királynője, Somlay bérlet 1. 
2. Vasárnap 7-kor Honolulu, Virá­
gos Debrecenért bérlet 1, 2.

TV
BUDAPEST
17.13. Műsorismertetés. 17.15 Hí­

rek. 17.20 Tapsifüles. 18.05 Rólad 
van szó! Fiatalok önismereti mű­
sora. Miért éppen 67 18.30 Baráti 
segítés. 18.50 Sámánok és Aphrodi­
ték. 19.10 Reklámműsor. 19.15 Esti 
mese. 19.25 Szünet. 19.30 Tv-hlradó. 
20.00 Telitalálat! Vetélkedő sok sze­
rencsével. 21.10 Malka. Magyarul 
beszélő csehszlovák film. 21.55 Tv- 
híradó, második kiadás. 22.05 In­
tegrál. Az életkor határa.

POZSONY
9.35 Napjaink szemszögéből, 

(ism.) 10.00 Zenés műsor. 10.30 
Kommentár, (ism.) 10.55 Kockázat, 
(ism.) 11.55 Híradó. 17.25 Hírek. 
17.30 Yao. Ketten a szavannában. 
Francia tévéfilmsorozat. 6. rész. 
18.00 Katonák magazinja. 19.00 Hír­
adó. 19.25 Széljegyzet. 19.30 Vetél­
kedő. 20.40 A művészetről. 21.15 Egy 
kis félreértés. Tévéjáték N. S. Les- 
ková meséje alapján. 21.55 Híradó. 
22.15 Lengyel revü. Intervizió adás.

BUKAREST
16.00 Iskola-tv. 17.50 A gyermekek 

világa. 18.20 A legkisebbeknek. 18.30 
Hírek, utána sport. 19.10 Reflektor. 
19.25 Ismeretterjesztő műsor. 20.25 
Dirk Bogarde filmje.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hírek, események két 
megyéből — Zongoraszólók — Or­
vosi tanácsok — Üzemek tíz óvo­
dákért — Lemezválogatás — Sport.

^ égi út hely ott — Lóg! út!
Magyar géppel — Spanyol honba I

BUDAPEST-
Dél-A móri ka éa Kuba felé csatlakodé Járatok I

GTP hitellehetőségek! Kedvezményes díjtételek 1

RÉSZLETES FELVILÁGOSÍTÁS, HELYFOGLALÁS, 
JEGYELADÁS:
DEBRECEN, VÖRÖS HADSEREG ÚTJA 11-15.
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek > ID
1971.

június 4.. 
péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Határszemle Debrecenben eső előtt - eső után
Repülőgépes vegyszerezés a Bocskai Tsz földjén

A széles debreceni határban a vá­
rosi tanács mezőgazdasági és élel­
mezésügyi osztálya vezetőjének. Lá­
zár Lajosnak az irányításával ha­
társzemlét tartottak. Az első szem­
lét még az esők előtt tartották, s bi­
zony lehangoló látvány fogadta a 
szakértőket. Sírt a határ az eső 
után. A tengeri igen nagy területe­
ken már vegyszerezést kapott, és 
félő volt, hogy ha nem jön eső, kár­
ba vész a munka. A búzának is na­

gyon kellett már az eső, nem is szól­
va a kapásokról.

Az eső után megtartott határ­
szemle már örömteli képet mutatott, 
mert harsány zölddé vált az éledő 
tengeri. Legjobbkor jött az eső a ga­
bonaföldekre, mivel már kalászol- 
tak.

A burgonyaföldeken a burgonya­
bogár első nemzedékét irtották a 
permetezéssel. Gépekben, vegyszer­
ben nincs hiány a debreceni határ­

ban. A lucerna első kaszálása igen 
jó eredményt hozott. Az eső nem 
verte renden a lekaszált lucernát, 
még a zivatarok előtt sikerült be­
takarítani, és mintegy ötezer mázsa 
kitűnő lucernaszéna került a kaz­
lakba.

Megtörtént a debreceni határban 
az első vegyszeres gyomirtás repü­
lőgéppel. A Bocskai Tsz 1200 holdja 
felett zúgott a repülőgép, és szórta 
a gyomirtó vegyszert.

1500 új szakember
A nagyobb beruházások, több gép. 

sok új vegyszer, műtrágya, korsze­
rű eszközök, valamint a termelés- 
szerkezet változásának a hatására a 
mezőgazdasági keresők száma csök­
ken a IV. ötéves tervben a megyé­
ben.

A termelésfejlesztési célkitűzések­
kel párhuzamosan javítani igyekez­
nek — elsősorban a tsz-ek — szak­
emberellátását. A mezőgazdasági 
mérnökök száma 93 fővel, a gépész- 
mérnökök száma 84 fővel, a növény­
védő szakmunkások száma 648 fő­
vel, a szarvasmarha-gondozó szak­
munkások száma 329 fővel, a sertés­
gondozó szakmunkások száma pedig 
346 fővel nő 1975-re.
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mondok neked valamit..

A nagyarányú nyár eleji vizsgafo­
lyamat hullámai elérték a Hajdú 
megyei Vendéglátóipari Vállalatot

Rét-és legelőjavítás
Újabb tízezer holdat öntöznek

(Fotó: Iklódy János)

is. Felvételünk az Aranybika grill- 
jében készült, ahol tizenhét felszol­
gáló szakmunkásjelölt adott számot 
évek során szerzett szakmai isme­
reteiből, elméleti tudásából. Felvé­
telünkön: Perge István, aki tanuló­
ként is sok szép sikert ért már el, 
és most a szakmunkásvizsgán is ki­
tűnően megfelelt.

A Hortobágy környéke az ország leg­
aszályosabb vidéke, ha viszont kedvezőt­
len az időjárás, akkor belvizek okoznak 
az aszálynál is nagyobb gondot. Az épülő 
Tisza II. öntözőrendszer Hajdú-Bihart is 
érinti, növekszik az öntözhető terület, 
másrészt kevesebb vizet kell leadni szol­
noki és békési gazdaságoknak a tiszalöki 
öntözőrendszerből a megépülése után. 
Hajdúszováton a Lenin Tsz öntözéses 
mintaüzem lesz, ahol több mint ioo mil­
lió forintos beruházást valósítanak meg, 
s a munkálatok teljesen a negyedik öt­
éves tervben fejeződnek be.

A megyében az öntözéses gazdálkodás 
fejlesztésére a IV. ötéves tervben a me­
gye tsz-ei és víztársulásai 122 millió fo­
rintot, az állami gazdaságok 49 millió 
forintot fordítanak. Az öntözött terület 
összesen 10 000 holddal nő.

Talajjavításra kerül 5 év alatt 44 00c 
hold, amelyből a megye 40 000 holdat 
valósít meg, s ennek a munkálataira 
122 millió forintot irányoztak elő.

Az 1970-es esztendő szomorú és költ­
séges bizonyságot adott, hogy milyen szük­
ség van a korszerű belvízvédekezésre és 
felkészülésre. 1970-ben Hajdú-Bihar me­
gyében több mint too ezer holdat nem 
tudtak bevetni a belvizek következtében, 
de emellett a bevetett terület egy része is

lényegesen alacsonyabb átlagot adott a 
károsodás miatt. A belvízrendezés helyze­
tének további javítására évente 150-170 
km csatornahálózat építését ütemezve, a 
megyében 90 millió forintot fordítanak 

Köztudomású, hogy a Hortobágy és 
környéke, valamint a bihari részek óriási 
legelőkkel rendelkeznek, s ezek nagy tar­
talékai az állattenyésztésnek. De csak ak 
kor, há javítják, ha megteremtik a na 
gyobb fűtermés feltételeit. Éppen ezt szol­
gálja az a 47 millió forint, amit a IV. öt­
éves tervben rét- és legelőjavításra fordí 
tanak. A jelenlegi 20 000 holdas megyei 
mintalegelő-hálózatot további r 5-20 000 
holddal növelik.

Ballag már a vén diák...
Azaz. hát.. . dehogy is olyan 

vén, inkább egyáltalán nem vén, 
hanem egészen fiatal ... Az álta­
lános iskola nyolcadikosai ballag­
nak pénteken mint „vén" diákok. 
Az eseményre felnöttes komoly­
kodással, sok örömmel és nem kis 
meghatottsággal készültek a deb­
receni általános iskolák végzős 
hallgatói.

És hasonló örömmel készültek 
az egy évvel fiatalabbak, a „trón- 
követelő" hetedikesek, akik ezen 
a napon kora reggel felkeltek, 
hogy mindent jól előkészítsenek, 
minden szép legyen az osztályok­
ban, ahol ők mondják el a búcsú 
szavait, ahol ők nyújtják át a sze­
retet, a barátság virágait elballa­
gó iskolatársaiknak.

EZ ÉV július 1-től a textilruhá­
zati cikkeket tekintve új szabvány 
lép életbe. A konfekcionált textil- 
ruházati cikkek és ágyneműk eddig 
4 osztályt tartalmazó szabvány sze­
rint kerültek árusításra. Az új ren­
delkezés kimondja, hogy csupán el­
ső és másodosztályú szabványok 
lehetnek. A másodosztályúnak mi­
nősített áruknak minimum 7 száza­
lék árengedményt kell adni.

Az idei esztendei hortobágyi lovasnapok megnyitásáig elkészül 
a hortobágyi szabadtéri színpadnak és nézőterének korszerűsítése. A 
felújítási munkálatok átadási határideje június 18. Felvételünkön: be­
fejezéshez közeledik a lelátó átépítése.

(Fotó: Fördős Csaba)

Meghalt a mezőberényi baleset 
negyedik sérültje mm

Beszámoltunk arról a tragikus 
közlekedési balesetről, amely Bé­
kés és Mezőberény között követke­
zett be. Amint megírtuk, a baleset 
áldozatai Kurucz Mihály igazgató. 
Mester András mesterszakács és 
Rátóczi Ferenc gépkocsivezető, az 
Alföldi Vendéglátó Vállalat dolgo­

zói voltak. Ugyanakkor életveszé­
lyesen megsérült Török Sándor osz­
tályvezető.

Csütörtökön azt a tájékoztatást 
kaptuk a békéscsabai kórháztól, 
hogy Török Sándor is belehalt sérü­
léseibe.
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krónika
1971. június 4., péntek
Bulcsú napja

A Nap kél: 3.49-kor —
nyugszik 19.35-kor

A Hold nyugszik 1.03-kor —
kél 15.08-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: Időnként megnövekvő felhő­
zet, szórványosan előforduló zápor­
ral, zivatarral. Mérsékelt, napköz­
ben megélénkülő keleti, délkeleti 
szél. Meleg idő. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 25—30 
fok között.

A Balaton vizének hőmérséklete 
Siófoknál csütörtökön 11 órakor 21 
fok volt.

Távolabbi kilátások hétfőig: Ke­
vés nappali felhőképződés, szórvá­
nyosan előforduló záporok, zivata­
rok. Meleg idő. Legalacsonyabb 
hajnali hőmérsékletek 11—16 fok 
között. Legmagasabb nappali hő­
mérsékletek 25—30 fok között. Je­
lentős mennyiségű (legalább 5 mm) 
csapadék az ország területének 30 
százalékán várható. (MTI)

FÜLÖP-SZIGETI szakemberek­
nek kétéves bonyolult kísérletek 
után sikerült kitenyészteniük a 
mag nélküli görögdinnyét.. Ennek a 
dinnyének a húsa nagyon édes, és 
sűrű tejfelhez hasonló állományú. 
Héja vékony, de erős. Az új görög­
dinnye ellenáll a különféle kárte­
vőknek.

Az USA-ban és Nagy-Britanniá­
ban különböző női szervezetek és li­
gák határozataikban gyakran hivat­
koznak „az ideális Ladarrkh rend­
szerre”. Mi ez? Ladarrkh egy indiai 
város, és valóban a nők paradicso­
ma. Minden ladarrkhi nőnek 3—4 
férje van, akik a háztartásban dol­
goznak. Ha valamelyik férj kegy- 
vesztetté válik, be kell vonulnia a 
helyi Brahma kolostorba.

A HAJDÜSZOBOSZLŐI Város­
gazdálkodási Vállalat ízlésesen be­
rendezett. áruval gazdagon ellátott 
új virágüzletet nyitott meg Debre­
cenben a Vár utcán.

A NÁDUDVARI Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet Radnóti Miklós 
ifjúsági klubja a Kiváló Klub címért 
versenyez. A klub tagjai elhatároz­
ták, hogy csatlakoznak a „Takarót 
Vietnamnak” mozgalomhoz, és ké­
rik a megye többi, kiváló címért 
versenyző klubját, hogy legalább 
két-két takarót készítsenek a viet­
namiaknak A Radnóti ifjúsági 
klub irodalmi színpada az ünnepi 
könyvhét nádudvari megnyitóján 
mutatta be legújabb irodalmi mű­
sorát „Már néha gondolunk a sze­
relemre” címmel. A műsort Weide- 
mann Gábomé rendezte.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Hetvenöt évvel ezelőtt, 1896. junius 

4-én született Paizs Goebel Jenő festi, 
és grafikusművész, és 1944 novemberében 
hunyt el Budapesten.

Középiskolai tanulmányainak elvégzé­
se után az Iparrajziskola üvegfestő sza­
kára járt, majd a Képzőművészeti Főis­
kolán Réti István tanítványa volt. 1924- 
25-ben Párizsban és Barbizonban volt ta­
nulmányú tan ; 1920-tól szerepelt rendsze­
resen kiállításokon a budapesti Műcsar­
nokban. 1925-ben Párizsban volt kiállítása 
Rövid ideig Nagybányán is dolgozott 
1929-ben a barcelonai világkiállításon 
ezüstérmet nyert. Részt vett az Ernst Mú­
zeum csoportkiállításain, s 1941-ben a 
Szocialista Művészcsoport kiállításán 
Gyűjteményes kiállítása volt Budapesten 
1943-ban; emlékkiállítása a Főváros; 
Képtárban (1948) és a Magyar Nemzeti 
Galériában (1966).

A harmincas években alakult k: jelleg­
zetes egyéni művészete, különös álomvilá 
gának fantasztikus képeit megjelenítő stí­
lusa. Állandó témája volt a szentendrei 
táj. amelyet bensőséges hangulatú képek­
ben festett meg.

A DEBRECENI MÁV Járműjaví­
tó Üzem Bocskai néptáncegyüttese 
csütörtökön elutazott egyhetes lub- 
lini vendégszereplésére.

Roland de Moor a hollandiai 
Utrechtböl rendkívüli világrekordot 
ért el „csutkával együtt való körte­
evés” sportágában. Tíz perc alatt 
38,5 darab körtét evett meg. A re­
korder kórházi ágyánál egész éjsza­
ka virrasztottak az orvosok.

Kitiltották...
Kitiltottak egy vevőt tegnap dél­

előtt Pere Béla debreceni kisiparos 
Széchenyi utcai üzletéből. Hogy 
miért? Mert a vevő reklamálni mert 
a két héttel ezelőtt vásárolt, 220 fo­
rintos hibás áru miatt. Szép csende­
sen elmondta, mi a panasza, de az 
eladónő fennhangon azt bizonygatta, 
az áru nem hibás. Különben is jöj­
jön be tíz nap múlva, s akkor majd 
a hibás részt kicserélik. A vevő azt 
is ajánlotta, hogy három hét hordás 
miatt vonjon le az eladónő 10 száza­
lékot, s cserélje ki a táskát.

S erre ml történt? A pult másik 
oldalán álló kivette a 220 forintot, s 
az asztalra csapta: „Menjen, én ma­
gának nem vagyok hajlandó árut el­
adni. Vásároljon ahol akar”.

S a Kedves Vevő — tanú jelenlété­
ben — megszégyenülve kisomfordált. 
S közben azon tűnődött: ha ezt álla­
mi üzletben csinálták volna?

Vagy a kisiparosokra más törvé­
nyek vonatkoznak?

Te, csacsi...

Készül a nyári 
úttörőprogram

A debreceni Üttörőház a debre 
ceni és a Debrecen környéki úttörők 
nyári programjának összeállításá­
hoz segítséget kért a helyi intézme 
nyék, üzemek, vállalatok vezetőitől 
A programösszeállító megbeszele 
sen hét intézmény képviselői jelen 
tették be: biztosítják a nyári prog­
ramok lebonyolításához szükséges 
anyagi fedezetet. A tanyasi gyere­
kek kétfordulós vetélkedőben ve­
hetnek részt. A külterületi napkö­
zikben játékfilmvetí lésekre kerül 
majd sor. A megbeszélés óta több 
vállalat jelentkezett, hogy ők is szí­
vesen adnak támogatást e program 
lebonyolításához.

hajdú-bl

A MAGYAR

Radi«
A Debreceni Orvost u 

Egyetem szinte minden k;:| 
van röntgenlaboratórium Díj 
szétszórtságuk, valamin; k. | 
len berendezések miatt nemi 
meg a követelményeknek !.| 
eredményesebb gyógyít;.', 
tás és tudományos munka

Az új klinika kívülről

’ -
AZ ÚTTÖRŐMOZGAU

Befejeződő 
a tsz-elnökq 
továbbkép; 
tanfolyami

A Termelőszövet Ke. ■ te 
g06 Tanácsa, valamint . 
dasági és Élelmezésiig’ (
r;um közös irán> I
dód ott meg az |
szövetkezeti elnökök 
se. Debrecenben. Pali ... 
14-én indult a tanfolyam 
Borsod, Szab 1
Csongrád megyéi 1
vetkezeti elnök vett részt 
háromhónapos benti 
képzésen elmelet: - • j
pítása mellett gyak rial - I
kon is részt vettek halig itd 

A tanfolyam péntek« 
be. Dr. Dajka Balázs, a j
vetkezeti Főosztály;.:;.!- 
tartott előadást „Ter:rt-;.>-/ 
zeteink továbl |
sei” címmel. [

. A háromhónapos m L
lésről, eredni, dr. I|
Sándor tanár, tanf< ;>- 
számot.

Propán-bután g< 
a Szovjetunióbi

Ismeretes, hogy az elmúlt I 
ban a Hajdúszoboszlói Gazul 
a nagy hegyes í részen gázol 
történt, amely súly« s kárt I 
telepen, a gépek is megrengi 
A robbanás okozta kai n: aj 
gáz töltése jelenleg szünete| 

Hogy a propán-bután gaz 
tatásában fennakadás ne 
több gázt hoznak be a Szó­
ból. újabban 3000 tonnát
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